

## Мониторинг СМИ от 9 – 29 июля 2021 года

Упоминаний всего: 93, из них в федеральных СМИ – 13

Телевидение: 7

Интернет: 53

Печать: 21

Радио: 12

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 6

По инициативе ОСО и СМИ: 36

### Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=41498>

19 июля 2021, 21:18

#### **В глубинах истории: дети с ОВЗ побывали на археологических раскопках в Красночичкойском районе**

Погрузиться в историю в буквальном смысле! Ребята из центра специального образования и развития "Открытый мир" побывали на археологических исследованиях Студёное-2 в Красночичкойском районе. Особые дети смогли осуществить свою мечту благодаря реализации проекта на средства Президентского гранта. Какие тайны земли удалось им открыть, расскажет Анна Ломакина.

Почти две недели на раскопках. Здесь каждый - настоящий археолог. Интерес к такому исследованию земли у каждого свой. Кому-то важен сам процесс и общение, кто-то замахивается аж на золото Чингисхана. Ну а Илья рад и простому археологическому "улову". В своей первой экспедиции он уже нашёл кости и острый наконечник стрелы.

Илья Карханин: *"Захватывающе и очень интересно находить разные артефакты на раскопках. Но, конечно, тяжело копать"*.

Больше 60 человек - дружный коллектив. Поэтому ребята здесь не только узнают, что скрывает в себе земля, но и общаются. Старшие наставники, студенты, даже выучили язык жестов, чтобы разговаривать с детьми-инвалидами по слуху.

Никита Марков, студент: *"Я с этими детьми работаю на раскопе впервые. На самом деле, очень интересно. Потому что ребята работают продуктивно, всё хорошо выполняют. Понимают всё с первого слова, жеста"*.

Также юные археологи купались, ходили в походы и готовили театрализованные вечеринки. Особенно запоминающимся стал прощальный концерт на историческом месте Студёное-2.

<...> Поэтому археологические раскопки – это не только открытие памятников, которые оставили далекие предки. Экспедиция – это маленькая жизнь. В ней ребята окунаются в древнюю историю малой родины и заводят новых друзей.

**Михаил Константинов, доктор исторических наук, профессор ЗабГУ: "Тут всё сразу: приобщение к науке, новые знания, умение самообслуживания, самоорганизация. Жизнь в палатках, на природе, понимание того, как надо обращаться с огнём"**.

А все артефакты, которые нашли ребята, были пронумерованы и отправлены на дальнейшие исследования.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=41637>

24 июля 2021, 14:22

#### **Доцент ЗабГУ, публицист и краевед Людмила Полетаева скончалась в Чите 22 июля**

22 июля на 79-м году жизни, после тяжёлой болезни, скончалась доцент Забайкальского государственного университета, кандидат культурологии, публицист и краевед Людмила Григорьевна Полетаева. Вся жизнь и деятельность Людмилы Григорьевны была связана с университетом. Более 40 лет она работала на кафедре литературы, а затем – теоретической и прикладной лингвистики.

Главной темой в научной деятельности Людмилы Полетаевой было поэтическое Забайкалье 19 века, литературно-просветительская деятельность декабристов, что сделало её ведущим специалистом по проблеме культурного наследия декабристов в регионе. С большим энтузиазмом Людмила Григорьевна приняла участие в издании "Энциклопедии Забайкалья", став автором ряда статей. До последних дней жизни она продолжала активно работать над научно-просветительским материалом. За добросовестный труд и преданность избранному делу Людмила Полетаева награждена медалью "За заслуги перед Забайкальским краем", почётными грамотами администрации Забайкальского края, города Читы, Забайкальского государственного университета.

### **Почему спикер Законодательного собрания не видит "других вариантов"?**

С начала пандемии коронавирусом в Забайкалье переболели более 54 тысячи человек. Вирус унес жизни более тысячи забайкальцев. Уже несколько дней подряд в регионе фиксируется рекордный показатель смертности – 12 человек в сутки. Почти 214 человек в тяжёлом состоянии находятся сейчас в моногоспиталях, 78 из них подключены к аппаратам искусственной вентиляции лёгких. На этом фоне многие продолжают раздумывать: стоит ли делать прививку? Для главы Законодательного собрания Забайкалья Юрия Кона такой дилеммы не было. Подробности в сюжете моих коллег.

У кабинета под номером 112 в Читинской Центральной районной больнице с самого утра – приток людей в ожидании вакцинации от коронавирусной инфекции. В среднем прививку тут ставят более 100 пациентам в день. По медицинской "прописке" здесь - и председатель Законодательного собрания края Юрий Кон.

<...> Юрий КОН - председатель Законодательного собрания Забайкальского края: "Когда я сам побывал в реанимации, когда от коронавируса начали умирать дорогие и близкие мне люди, друзья... Коллега из ЗабГУ, профессор Гонин Валерий Николаевич, Лозовская Ольга Вячеславовна, которая долгое время работала главой администрации Ингодинского района, и другие люди, поэтому я считаю, что других вариантов на данный момент нет"...

### **В частных домах близ университета региональный оператор «Олерон плюс» не вывозит мусор**

Похоже это испытание на прочность, словно региональный оператор Олерон плюс экспериментирует, не надоест ли нам показывать результаты их недобросовестной работы? А может читинцы привыкнут жить в отходах, смирятся со своей участью и будут просто переводить им деньги, так сказать налог за право проживать в Забайкальском крае?

<...> Это проблема любого уголка Читы и Забайкальского края. С той лишь разницей, что этот небольшой околоток частных домов, зажат между престижными, по читинским меркам, высотками и корпусом Забайкальского государственного университета по Александрово-Заводской, бывшего политехнического института. Из века девятнадцатого в двадцать первый, где мусоровозы Олерон плюс, это связующее звено, но только вперед, без оглядки и остановок в прошлом. А может здесь высокий философско-педагогический смысл, будущие молодые специалисты не должны забывать о своих корнях, поэтому они ежедневно шагают грызть гранит науки мимо родных помоек. Стимулирует учиться хорошо, а потом бежать за пределы родного Забайкалья. Туда, где мусор вывозят аккуратно и в срок, полынь вдоль дорог скошена, так как не перевелись еще аллергики и астматики. А на перекрестке, прямо на проезжей части не зияют вот такие провалы, из лучшего города на земле прямо в преисподнюю. Потому, что это единственное объяснение, почему здесь еще никто не убился, и почему эту яму не заделают.

## **РТК «Забайкалье»**

### **Представитель ЗабГУ вошёл в число лучших выпускников вузов страны**

Выпускник энергетического факультета Забайкальского госуниверситета Денис Абзалутдинов вошёл в число лучших студентов-выпускников России и получил приглашение в Москву на праздничный концерт «С наукой в сердце». Мероприятие состоится 10 июля на Воробьевых горах в рамках Всероссийского студенческого выпускного-2021. Об этом сообщает пресс-служба ЗабГУ.

«Мероприятия Всероссийского студенческого выпускного в этом году проходят в онлайн- и офлайн-форматах. Приглашение на торжество в качестве участников получили отличившиеся за годы учёбы высокими достижениями выпускники из разных регионов России. Среди них представитель ЗабГУ Денис Абзалутдинов», - сообщили в пресс-службе.

Обучаясь в университете, Денис активно участвовал в конференциях, неоднократно становился победителем конкурсов научных работ, является автором научных публикаций.

«В старших классах меня привлекала профессия инженера, только не мог определиться, какое именно направление выбрать. Но вскоре осознал, что именно медицинские технологии мне

интересны больше всего, так как они востребованы и помогают людям вернуться к полноценной жизни после перенесенных травм и заболеваний», - процитировали в пресс-службе выпускника.

Денис после службы в армии поступил на энергетический факультет ЗабГУ. Студента сразу заметили и поддержали, пригласив в штат в качестве инженера кафедры автоматизации производственных процессов, где он успешно занимается научными исследованиями.

Так, проект магистранта энергетического факультета ЗабГУ «Компактный тренажёр, сопрягаемый с инвалидным креслом для нейрореабилитации больных с двигательными нарушениями, вызванными травматической болезнью спинного мозга или инсультом» в 2020 году стал победителем конкурса молодых ученых «Умник» и получил грантовую поддержку. На данный момент Денис вместе с коллегами с кафедры и идейным вдохновителем проекта Павлом Зверевым занимаются созданием опытного образца тренажера. О ходе работы исследователь расскажет на презентации в рамках концерта Всероссийского студенческого выпускного, на который он отправится в Москву.

<https://zrtk.ru/article/3833>

20:00, 23.07.2021

### **Кто и как пытается развивать в Забайкалье лапту, узнал РТК**

Лапта - игра, которая может обрести былую популярность именно в Забайкалье. Документальный фильм Юлиана Тимофеева о том, кто и как пытается развивать в регионе одну из самых древних русских забав.

<...> **Евгений Девайкин, старший преподаватель кафедры теоретических основ физического воспитания ЗабГУ, капитан команды «Черные волки», город Чита: «Каждый вид спорта можно частично отнести к дворовому началу. И лапта берет свое начало со двора. Это раньше мы не могли говорить, что лапта существует как вид спорта, больше как какое-то развлечение. На сегодняшний день лапта набирает обороты, именно как спортивный вид, и уже можно заявить об этом».**

**Александр Буторин, начальник спортивного клуба ЗабГУ: «Взять тот же канал «Матч». Что там показывают? Футбол, баскетбол, волейбол, биатлон. На интернет-ресурсах недостаточно материалов даже обучающих по лапте. Но есть ютуб-каналы, которые показывают тренировки, игры»...**

<https://zrtk.ru/article/3906>

12:43, 28.07.2021

### **Дополнительную стипендию смогут получать первокурсники ЗабГУ и ЧГМА за успешную сдачу ЕГЭ**

Будущие студенты Забайкальского государственного университета и Читинской государственной медицинской академии смогут получать дополнительную стипендию на первом курсе обучения за достижение высоких результатов во время сдачи единого государственного экзамена. Об этом сообщается на сайте Минобразования Забайкальского края.

Так, согласно приказу Забайкальского госуниверситета студенты до сдачи первой сессии смогут получать академическую стипендию в особом размере – 5 тысяч рублей. На данную выплату смогут рассчитывать первокурсники, обучающиеся по очной форме обучения за счёт бюджетных ассигнований федерального бюджета и набравшие в сумме трёх ЕГЭ не менее 200 баллов по результатам единого госэкзамена.

В Читинской медакадемии студенты смогут получать дополнительную стипендию ежемесячно в течение первого года обучения. Её размер составит 3 тысячи рублей. На такую дополнительную поддержку от вуза смогут рассчитывать первокурсники, поступившие на специальность «Стоматология», набравшие больше 250 баллов на ЕГЭ, на специальность «Лечебное дело» с результатом за госэкзамен свыше 240 баллов, а также поступившие на специальность «Педиатрия» и набравшие в сумме трёх экзаменов больше 210 баллов.

В Минобразования края добавили, что первокурсники ЧГМА и ЗабГУ уже несколько лет получают такое поощрение.

## **Чита.Ру**

<https://www.chita.ru/news/162356/>

15:05, 09 июля 2021

### **Профессор, заведующий кафедрой экономики ЗабГУ Валерий Гонин скончался в Чите**

Кандидат экономических наук, профессор, заведующий кафедрой экономики и бухгалтерского учёта Забайкальского государственного университета Валерий Гонин скончался 9 июля на 63-м году жизни в Чите, сообщили ИА «Чита.Ру» в пресс-службе университета.

«Свою профессиональную деятельность Валерий Николаевич начал в 1981 году в качестве ассистента кафедры экономики и организации производства Читинского политехнического института. В 1987 году получил учёную степень кандидата экономических наук, а в 2013 году — учёное звание профессора. За время работы в вузе Валерий Николаевич прошёл путь от ассистента до заведующего кафедрой экономики и бухгалтерского учёта ЗабГУ», — сообщили в пресс-службе.

Валерий Гонин — автор более 150 научных трудов, среди которых монографии и учебные пособия. За многочисленные заслуги ему были присвоены звания «Почётный работник высшей школы РФ», «Заслуженный работник высшей школы Читинской области».

Коллектив Забайкальского госуниверситета выразил соболезнования родным и близким Валерия Гонина: «Валерий Николаевич прожил яркую жизнь, был профессионалом, имел активную жизненную позицию, его отличали жизнелюбие и оптимизм. Он пользовался огромным авторитетом среди коллег, был примером для студентов. Коллектив разделяет скорбь и горечь этой невосполнимой утраты».

Прощание с Валерием Гониным состоится 13 июля с 14.00 до 14.30 в первом зале Краевой клинической больницы.

<https://www.chita.ru/review/162403/>

17:01, 11 июля 2021

### **Врачи-антиваксеры и прочие слабоумие и отвага - в разборе недели «Чита.Ру»**

<...>В Забайкалье, когда дело касается истории и архитектурных памятников, слова часто расходятся с делом. Можно долго перечислять, но взять хотя бы сгоревший почти дотла дом Шиллинга в Чите, на реконструкцию которого власти Забайкалья четыре года не могут найти деньги. Церковь в Калинино, судьба которой теперь в руках благотворителей «Мангазеи». Или даже **актовый зал в здании филологического факультета ЗабГУ, разрушение которого закрыто фальшстеной от лишних глаз.** <...>

<https://www.chita.ru/blogs/kozlov/162419/>

09:40, 12 ИЮЛЯ 2021

### **Слабоумие и отвага**

Режиссёр Владимир Меньшов скончался в начале недели в Москве от последствий коронавируса.

Колонка впервые опубликована в обзоре событий недели от журналистов «Чита.Ру» 11 июля 2021 года.

Ушёл из жизни знаменитый фотограф, путешественник, прекрасный человек Сергей Козлов, которого знали все, кто когда-либо поднимался на склоны хребта Кодар в Каларском районе.

**Не стало на неделе профессора Забайкальского госуниверситета, завкафедрой экономики и бухгалтерского учёта Валерия Гонина.**

От коронавируса в Питере скончалась известный в Забайкальском крае журналист, редактор, преподаватель журфака Оксана Жданова.

Президент России посмертно наградил орденом Пирогова за большой вклад в борьбу с коронавирусной инфекцией врача скорой помощи, заведующую Агинской окружной больницей Ирину Дугарову.

Список этот можно продолжать почти бесконечно. Каждую неделю в Забайкальском крае от коронавируса умирают десятки людей, в месяц – теперь уже сотни. Есть среди жертв пандемии известные люди, есть не очень известные. Про кого-то мы знаем, что он умер от коронавируса – если родственники сочли возможным сделать эту информацию публичной. Кто-то уходит без этих акцентов...

<https://www.chita.ru/news/162500/>

18:00, 13 июля 2021

### **«Единая Россия» выдвинула бизнес-омбудсмена Бессонову на довыборы в заксобрание**

Президиум отделения партии «Единая Россия» по Забайкальскому краю выдвинул уполномоченную по защите прав предпринимателей в регионе Викторию Бессонову на участие в довыборах депутата заксобрания региона по Октябрьскому одномандатному округу №1. Об этом сообщается 13 июля в telegram-канале «Избирком Забайкалья».

<...> Виктория Бессонова училась в **Читинском государственном университете** на специальности «юриспруденция». Работала консультантом по правовым вопросам в гордуме, замначальника отдела правового обеспечения и управления земельными ресурсами Комитета по управлению государственным имуществом Читинской области, **деканом юридического факультета ЗабГУ и заведующей кафедрой гражданского права и гражданского процесса.** На



должность регионального уполномоченного по защите прав предпринимателей назначена в октябре 2014 года.

<https://www.chita.ru/news/162489/>

11:00, 14 июля 2021

### **Приём абитуриентов на новое направление для работы в химической отрасли начал ЗабГУ**

Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) получил лицензию и впервые начал приём абитуриентов для обучения по новому направлению профиля «Энерго- и ресурсосберегающие химические процессы производств». Получить профессию для работы в энергетике, химической отрасли и других отраслях экономики можно будет очно или заочно.

Профиль сформирован в результате анализа рынка труда, его потребности в Забайкальском крае и ближайших регионах.

Особенность профиля — межотраслевой характер. Выпускники смогут получить теоретическую и практическую подготовку, высокий адаптационный потенциал, что позволит в будущем успешно заниматься научными исследованиями, инженерной, проектной, управленческой и организационной работой в различных химических лабораториях, в горно-обогатительной отрасли, в сфере образования и науки, в структурах экологических служб и административных органах.

Чтобы поступить на новое направление на базе 11 классов, нужно сдать обязательные вступительные экзамены по математике и русскому языку, а также химию или физику на выбор. Выпускники среднего профессионального образования при поступлении проходят внутреннее тестирование. Стоимость обучения можно узнать на сайте университета.

Потенциальными работодателями выпускников могут стать крупные технологические предприятия, например, Быстринский горно-обогатительный комбинат, «Территориальная генерирующая компания №14» (ТГК-14), филиал «Россети Сибирь» — «Читаэнерго», «Горно-металлургическая компания «Норильский никель», «Хиагда», «Центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае», аналитическая лаборатория «СЖС Восток Лимитед», «АЛС Чита-Лаборатория» и другие.

Узнать подробности о поступлении можно в приёмной комиссии ЗабГУ. По вопросам о возможном трудоустройстве, учебной программе и другим можно обращаться на кафедру химии ЗабГУ.

<https://www.chita.ru/blogs/klivenkova/162533/>

11:11, 14 июля 2021

### **Стёртая история Забайкалья**

<...> В Забайкалье, когда дело касается истории и архитектурных памятников, слова часто расходятся с делом. Можно долго перечислять, но взять хотя бы сгоревший почти дотла дом Шиллинга в Чите, на реконструкцию которого власти Забайкалья четыре года не могут найти деньги. Церковь в Калинино, судьба которой теперь в руках благотворителей «Мангазеи». Или даже **актовый зал в здании филологического факультета ЗабГУ, разрушение которого закрыто фальшстеной от лишних глаз...**

<https://www.chita.ru/news/162483/>

09:30, 15 июля 2021

### **Студент ЗабГУ вошёл в число лучших и побывал на выпускном в Москве**

Студент энергетического факультета Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) Денис Абзалутдинов вошёл в число лучших студентов-выпускников России и получил приглашение на праздничный концерт Всероссийского студенческого выпускного, который прошёл 10 июля в Москве.

Приглашение на мероприятия Всероссийского студенческого выпускного в качестве участников получили выпускники из разных регионов России, отличившиеся высокими достижениями за время учёбы. К слову, ЗабГУ создаёт необходимые условия для роста и развития студентов на протяжении всего обучения. Денис Абзалутдинов за годы студенчества неоднократно участвовал в конференциях и становился победителем конкурсов научных работ. В 2020 году проект Дениса по разработке тренажёра для нейрореабилитации больных с двигательными нарушениями победил в конкурсе молодых учёных «Умник» и получил грантовую поддержку.

«Нам провели небольшую экскурсию в одном из главных офисов компании «РЖД», рассказали о планах и ответили на наши вопросы. Мы побывали на ВТБ Арене, где проходили съёмки «Выпускник 2021». После посетили министерство науки и высшего образования, где

прошло «чаепитие без галстуков» с министром Валерием Фальковым. Он нас поздравил с окончанием учёбы и пожелал дальнейших успехов. Затем мы посетили здание Mail.ru Group. Вернулся я с положительными впечатлениями», — рассказал Денис Абзалутдинов.

В этот же день, 10 июля, в Москве на Воробьевых горах состоялся праздничный концерт «С наукой в сердце», где выдающимся студентам торжественно вручили кубки «Лучший студент года».

<https://www.chita.ru/news/162564/>

10:30, 19 ИЮЛЯ 2021

### **Образовательные программы ЗабГУ вошли в первую лигу предметного агрегированного рейтинга**

Впервые в России в 2021 году все российские вузы оценили по предметным направлениям. Согласно исследованию, образовательные программы Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) по 13 крупным группам направлений подготовки заняли лидирующие позиции.

Предметный национальный агрегированный рейтинг вузов включает предметные рейтинги ведущих российских агентств, популярные мировые предметные рейтинги, предметный рейтинг по индексу Хирша, рейтинг по результатам оценки качества обучения, а также предметный рейтинг по результатам независимой оценки программ.

В 2021 году впервые в России все российские вузы оценили по предметным направлениям. Ранее аналитические агентства ранжировали 100–200 вузов, оставляя за бортом основной сегмент российского высшего образования.

По результатам исследования в первую лигу агрегированного рейтинга вошли образовательные программы ЗабГУ по 13 крупным группам направлений подготовки: «Науки о Земле», «Электро- и теплоэнергетика», «Техносферная безопасность и природообустройство», «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», «Психологические науки», «Экономика и управление», «Социология и социальная работа», «Юриспруденция», «Политические науки и регионоведение», «Средства массовой информации и информационно-библиотечное дело», «Сервис и туризм», «Образование и педагогические науки», «Изобразительное и прикладные виды искусств».

«Этот результат свидетельствует о большом потенциале вуза и является показателем высокого уровня реализации программ и качества образования в ЗабГУ», — добавил собеседник агентства.

<https://www.chita.ru/articles/162812/>

10:09, 21 ИЮЛЯ 2021

### **Советско-японская война 1945 года. Взгляд доктора Дацышена на события и проблемы**

<...> В прошлом 2020 году в Чите по инициативе специализированной библиотеки для слабовидящих и незрячих Забайкальского края **при поддержке кафедры истории историко-филологического факультета ЗабГУ** и отделения Российского исторического общества был реализован замечательный проект – издание звуковой книги для слабовидящих «Советско-японская война 1945 года. Взгляд на события и проблемы через 70 лет». <...>

<https://www.chita.ru/news/162565/>

10:30, 21 ИЮЛЯ 2021

### **ЗабГУ занял середину списка лучших вузов России**

Международная информационная группа «Интерфакс» опубликовала ежегодный Национальный рейтинг университетов (НРУ) за 2021 год. Забайкальский государственный университет (ЗабГУ) оказался в середине списка лучших вузов России и занял 179 место.

Проект НРУ провёл оценку деятельности 341 ведущего университета и института России. По итогам ЗабГУ разделил 179 место в рейтинге с Новосибирским государственным аграрным университетом, Омским государственным педагогическим университетом и Ставропольским государственным медицинским университетом. При этом забайкальский вуз опередил Амурский государственный университет и Бурятский государственный университет из соседних городов Благовещенска и Улан-Удэ.

Деятельность университетов оценивалась по шести параметрам: образовательная деятельность, научно-исследовательская деятельность, социальная среда, международное и межрегиональное сотрудничество, бренд, инновации и технологическое предпринимательство. По некоторым из критериев ЗабГУ смог улучшить свои показатели. Если в 2020 году в номинации «Инновации» вуз был 225-м, то в этом году поднялся на 182 место, а по результатам оценки

научно-исследовательской деятельности улучшил результат на 50 позиций и разместился на 166 строчке.

Оценка проводилась на основании обработки данных анкет, заполненных представителями вузов, данных, размещаемых учебными заведениями на своих веб-сайтах, публичных данных информационных ресурсов министерства науки и высшего образования России, а также информации из информационно-аналитических систем «СПАРК-Интерфакс» и «СКАН-Интерфакс».

Полная версия результатов рейтинга университетов доступна на сайте.

<https://www.chita.ru/beauty/162845/>

16:46, 21 ИЮЛЯ 2021

### **Юрий Кон поставил прививку от COVID-19 спустя полгода после перенесённого вируса**

<...> Парламентарий также посоветовал всем забайкальцам не размышлять о целесообразности вакцинирования: «Когда я сам побывал в реанимации, находясь на волоске от смерти, когда от коронавируса начали умирать дорогие и близкие мне люди, друзья... **Из последних – это коллега из ЗабГУ, профессор Гонин Валерий Николаевич**, Лозовская Ольга Вячеславовна, которая долгое время работала главой администрации Ингодинского района, и другие люди. Я считаю, что других вариантов на данный момент нет. Как читинец, как гражданин, как человек, который переживает за своих земляков, я не рекомендую, а прошу всех: сделайте вакцину, чтобы защитить себя и своих близких». <...>

<https://www.chita.ru/articles/162878/>

12:00, 23 ИЮЛЯ 2021

### **Забайкалье в Госдуме — от первого до седьмого созыва**

Почти 28 лет в Государственной думе России Забайкальский край, а ранее Читинскую область и Агинский Бурятский округ представляют депутаты-земляки или люди, далёкие от региона. Их имена и дела — в нашей сборке депутатов Госдумы с 1993 по 2021 год.

Первый созыв. Выборы 12 декабря 1993 года

Сергей Маркидонов

Родился в 1961 году в селе Новоберёзовское Шилкинского района.

Был председателем Фонда имущества Читинской области, членом Комитета Госдумы по собственности, приватизации и хозяйственной деятельности. Позже стал членом думского Комитета по бюджету, налогам, банкам и финансам. Первоначально входил в депутатскую группу «Союз 12 декабря». В марте 1995 года перешёл в группу «Стабильность», был её сопредседателем.

Погиб, когда ему было 34 года. Он был убит во время предвыборной кампании 26 ноября 1995 года в Петровске-Забайкальском своим пьяным охранником. После убийства охранник покончил с собой.

**В 2011 году на здании историко-филологического факультета ЗабГУ (ранее ЗабГГПУ) открыли мемориальную доску в честь депутата...**

<https://www.chita.ru/news/162928/>

14:55, 23 ИЮЛЯ 2021

### **Бывший преподаватель ЗабГУ Людмила Полетаева скончалась на 78-м году жизни в Чите**

Бывший преподаватель Забайкальского государственного университета Людмила Полетаева скончалась в Чите на 78-м году жизни. Об этом корреспонденту ИА «Чита.Ру» 23 июля сообщила сестра преподавательницы.

Людмила Григорьевна Полетаева родилась в Чите в 1943 году. Окончила в 1966 году историко-филологический факультет Читинского государственного педагогического института имени Чернышевского. Окончила заочно аспирантуру в Москве. Работала на кафедре литературы в родном университете старшим преподавателем, потом доцентом. В середине 90-х работала в Китае — преподавала в Даляне иностранным студентам русский язык и литературу. Руководила литературным кружком в Забайкальской малой академии наук при Доме пионеров. Автор «Энциклопедии Забайкалья». Являлась специалистом по культурному наследию декабристов в Забайкалье.

Уйдя на пенсию в 2012-м, работала учителем русского языка и литературы в школе. Долгое время сотрудничала с газетами «Забайкальский рабочий», «Учитель», «Литературная Чита», «Земля», «Читинское обозрение». Удостоена медали «За заслуги перед Забайкальским краем».

Прощание с Людмилой Полетаевой состоится 27 июля с 13.30 до 14.00, в первом зале клинической больницы.

Кафедра литературы ЗабГУ прислала в редакцию стихотворение памяти Людмилы Полетаевой...

<https://www.chita.ru/news/163129/>

17:55, 27 ИЮЛЯ 2021

### **Первокурсники двух вузов Забайкалья получат дополнительную стипендию за успешную сдачу ЕГЭ**

Студенты Забайкальского государственного университета (ЗабГУ) и Читинской государственной медицинской академии (ЧГМА) на первом курсе будут получать дополнительную стипендию от 3 до 5 тысяч рублей за высокие результаты по ЕГЭ, сообщается 27 июля на официальном портале Забайкальского края.

В ЗабГУ студенты смогут получать по 5 тысяч рублей до сдачи первой сессии. На выплату смогут рассчитывать первокурсники-бюджетники на очной форме обучения, набравшие в сумме трёх ЕГЭ не менее 200 баллов.

В ЧГМА получать дополнительную стипендию студенты смогут ежемесячно в течение первого года обучения. Её размер составит 3 тысячи рублей. На дополнительную поддержку от вуза смогут рассчитывать первокурсники, поступившие на специальность «Стоматология», набравшие больше 250 баллов на ЕГЭ, на специальность «Лечебное дело» с результатом за госэкзамен свыше 240 баллов, а также поступившие на специальность «Педиатрия» и набравшие в сумме трёх экзаменов больше 210 баллов.

Первокурсники ЧГМА и ЗабГУ уже несколько лет получают такое поощрение.

<https://www.chita.ru/news/163130/>

18:15, 27 ИЮЛЯ 2021

### **Марина Максютинна назначена замминистра ЖКХ, энергетики, цифровизации и связи Забайкалья**

Заместителем министра жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края назначена Марина Максютинна, сообщается 27 июля на официальном портале органов власти региона.

Марина Максютинна родилась в 1963 году в Уфе Республики Башкортостан. Закончила Читинский государственный педагогический институт имени Н.Г. Чернышевского (ныне ЗабГУ) в 1985 году, Читинский государственный университет (ныне ЗабГУ) — в 2005 году.

Работала в региональной службе по тарифам, министерстве финансов Забайкальского края, контрольно-счётной палате. В сфере ЖКХ работает с 2005 года. Последнее время возглавляла отдел сводного анализа и планирования отраслей краевого МинЖКХ. Максютинна — государственный советник Забайкальского края первого класса.

## **Заб.Ру**

<https://zab.ru/news/141934>

18:48, 9 июля

### **Заведующий кафедрой экономики и бухгалтерского учета ЗабГУ Валерий Гонин скончался**

Профессор, кандидат экономических наук, заведующий кафедрой экономики и бухгалтерского учета Забайкальского государственного университета Валерий Гонин скончался в Чите на 63-м году жизни. Об этом 9 июля сообщается на сайте Забайкальского государственного университета.

«Вся трудовая деятельность Валерия Николаевича связана с Забайкальским государственным университетом. За время работы Валерий Николаевич прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой экономики и бухгалтерского учета», - сообщается на сайте.

Также отмечается, что Валерий является автором более 150 научных трудов, а также обладателем званий «Почетный работник высшей школы РФ» и «Заслуженный работник высшей школы Читинской области».

Прощание с Валерием Николаевичем состоится 13 июля с 14:00 до 14:30 в первом зале краевой клинической больницы.

<https://zab.ru/news/142251>

12:00, 21.07.2021

### **Чтобы защитить себя и своих близких**

Сделав сегодня прививку от коронавируса, председатель Законодательного Собрания края Кон Ен Хва (Юрий Кон) попросил вакцинироваться всех земляков.

По словам Юрия Михайловича, выбора – прививаться или нет – для него не существовало.

- В декабре я сильно переболел коронавирусом, перенес КТ-4, поэтому до прививки мне нужно было выждать полгода. На прошлой неделе мне позвонила мой лечащий врач, которая меня



наблюдает, и сообщила, что вот-вот придет новая партия вакцины и что противопоказаний у меня нет. Я сразу согласился, - рассказал глава парламента.

Прививку Юрий Кон сделал по месту медицинской "прописки" - в Читинской ЦРБ. Сегодня ему поставлен первый компонент вакцины «Спутник V», на 11 августа назначен второй.

Тем забайкальцам, кто еще размышляет о целесообразности вакцинирования, спикер сказал буквально следующее:

- Когда я сам побывал в реанимации, находясь на волоске от смерти, когда от коронавируса начали умирать дорогие и близкие мне люди, друзья ... Из последних – это **коллега из ЗабГУ, профессор Гонин Валерий Николаевич**, Лозовская Ольга Вячеславовна, которая долгое время работала главой администрации Ингодинского района, и другие люди, поэтому я считаю, что других вариантов на данный момент нет. Как читинец, как гражданин, как человек, который переживает за своих земляков, я не рекомендую, а прошу всех: сделайте вакцину, чтобы защитить себя и своих близких.

<https://zab.ru/news/142457>

17:13, 27 июля

### **Замминистра ЖКХ Забайкальского края назначена Марина Максютин**

Марина Максютин назначена заместителем министра жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, цифровизации и связи Забайкальского края, сообщается на официальном портале региона.

«Трудилась в региональной службе по тарифам, министерстве финансов Забайкальского края, контрольно-счетной палате. В сфере ЖКХ работает с 2005 года. Последнее время возглавляла отдел сводного анализа и планирования отраслей краевого МинЖКХ», - говорится в сообщении.

**Марина Максютин родилась в Уфе республики Башкортостан, закончила Читинский государственный педагогический институт имени Н.Г. Чернышевского (ныне ЗабГУ) в 1985 году, а также Читинский государственный университет (ныне ЗабГУ) в 2005 году.**

Уточняется, что Максютин имеет классный чин - государственный советник Забайкальского края 1 класса.

### **ZabNews**

[https://zabnews.ru/novost/2021/07/09/zaveduyushtiy\\_kafedroy\\_ekonomiki\\_zabgu\\_valeriy\\_gonin\\_s\\_konchalsya\\_v\\_chite\\_9\\_iyulya](https://zabnews.ru/novost/2021/07/09/zaveduyushtiy_kafedroy_ekonomiki_zabgu_valeriy_gonin_s_konchalsya_v_chite_9_iyulya)

09 июля 2021 17:54

### **Заведующий кафедрой экономики ЗабГУ Валерий Гонин скончался в Чите 9 июля**

Заведующий кафедрой экономики и бухгалтерского учёта Забайкальского госуниверситета Валерий Гонин скончался в Чите 9 июля. Профессору было 63 года.

В пресс-службе ЗабГУ сообщили, что работать на кафедре преподаватель начал в 1981 году в качестве ассистента. Через 6 лет он получил учёную степень кандидата экономических наук, а в 2013 году звание профессора.

Отмечается, что Валерий Гонин написал более 150 научных трудов, среди них монографии и учебные пособия. Помимо этого, заведующий имел звания «Почётный работник высшей школы РФ» и «Заслуженный работник высшей школы Читинской области».

### **ChitaMedia**

<https://chitamedia.su/news/1129091/?from=131>

13 июля, 19:42

### **Порядка 500 выпускников Забайкалья получили региональную медаль за успехи в учебе**

486 выпускников получили региональную медаль за особые успехи в учебе "Гордость Забайкалья". 357 бывших школьников удостоились золотой медали, 129 — серебряной. Всего из школ Забайкалья в этом году выпустилось порядка 6 тысяч одиннадцатиклассников. Об этом сообщает корреспондент ИА ChitaMedia со ссылкой на Минобразования Забайкальского края.

**Одна из обладательниц золотой медали "Гордость Забайкалья" — выпускница многопрофильного лицея ЗабГУ Вероника Леонова.** Она не только была отмечена федеральной и региональной медалью за особые успехи в учебе, но и стала одной из стобалльниц ЕГЭ этого года. Максимальный балл она получила на экзамене по истории. <...>

<https://chitamedia.su/news/1130060/?from=131>

15 июля, 12:15

### **ЗабГУ оказался в середине списка лучших вузов России**

Забайкальский госуниверситет занял 179-е место в ежегодном Национальном рейтинге вузов

Забайкальский госуниверситет занял 179-е место в XII ежегодном Национальном рейтинге вузов. В список вошел 341 университет страны, сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу учебного заведения.

Рейтинг опубликован международной информационной Группой "Интерфакс". В рамках проекта НРУ деятельность университетов оценивалась по шести параметрам: образовательная, научно-исследовательская деятельность, социальная среда, международное и межрегиональное сотрудничество, бренд, инновации и технологическое предпринимательство. Отмечается, что ЗабГУ смог улучшить свои показатели по некоторым критериям.

"Если в 2020 году в номинации "Инновации" вуз был 225-м, то в этом году поднялся на 182 место, а по результатам оценки научно-исследовательской деятельности улучшил на 50 позиций и разместился на 166 строчке, — говорится в сообщении.

Основаниями для оценки стали данные анкет, заполненных представителями вузов, информация с веб-сайтов учебных заведений, публичных данных информационных ресурсов Министерства науки и высшего образования РФ, а также сведений из информационно-аналитических систем "СПАРК-Интерфакс" и "СКАН-Интерфакс".

По итогам оценки ЗабГУ разделил 179-е место с Новосибирским государственным аграрным университетом, Омским государственным педагогическим университетом и Ставропольским государственным медицинским университетом. При этом забайкальский вуз опередил Амурский государственный университет (183-е место) и Бурятский госуниверситет (201-е место) из соседних Благовещенска и Улан-Удэ.

В двадцатку лучших вошли Дальневосточный федеральный университет (20-е место) и Сибирский федеральный университет (18-е место). 1000 баллов и первое место у Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова. На втором месте национальный исследовательский ядерный университет "МИФИ", на третьем — Московский физико-технический институт (государственный университет).

Замыкают рейтинг Уральский государственный медицинский университет (339-е место), Сибирский государственный университет водного транспорта (340-е место) и Тульский институт управления и бизнеса имени Н.Д.Демидова (341-е место).

Полная версия результатов Национального рейтинга университетов-2021 доступна на сайте.

<https://chitamedia.su/news/1130136/?from=131>

15 июля, 12:56

### **Еще три стобалльника ЕГЭ появилось в Забайкалье**

Три выпускника в Забайкальском крае сдали ЕГЭ по обществознанию на 100 баллов. Ими оказались бывшие школьники Читы и Дульдургинского района. Результаты уже перепроверены и подтверждены. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на краевой центр оценки качества образования.

Наивысшего результата за экзамен добились Сергей Емельяшин из школы №9 Читы, выпускница 49-й читинской школы Ангелина Филиппова и Диана Емельянова из Дульдургинской средней школы.

Таким образом, на сегодняшний день в Забайкалье шесть стобалльников. Ранее выпускники многопрофильной языковой гимназии №4 Даниил Сутурин и Елизавета Батуева из Забайкальского краевого лицея-интерната получили максимальный балл на ЕГЭ по физике. **Выпускница многопрофильного лицея ЗабГУ Вероника Леонова достигла наивысшего результата на экзамене по истории.**

<https://chitamedia.su/news/1136074/?from=131>

27 июля, 15:29

### **Первокурсники будут получать дополнительную стипендию в вузах Забайкалья**

Абитуриенты, поступившие в вузы Забайкальского края, смогут рассчитывать на дополнительную стипендию за высокие баллы по результатам единого государственного экзамена. Известно, что такая привилегия полагается будущим первокурсникам Читинской государственной медицинской академии и Забайкальского государственного университета. Об этом сообщает корреспондент ИА ChitaMedia со ссылкой на образовательные организации.

— **Государственная академическая стипендия в особом размере (на основании приказа ректора — 5 тысяч рублей) выплачивается студентам первого курса, обучающимся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и набравшим в сумме не менее 200 баллов по результатам единого государственного экзамена в период с начала учебного года по месяц окончания первой промежуточной аттестации в соответствии**

**с календарным учебным графиком, — сообщили корреспонденту ИА ChitaMedia в пресс-службе Забайкальского государственного университета.**

В вузе пояснили, что все поступившие в ЗабГУ первокурсники, получившие высокие баллы на ЕГЭ, будут получать повышенную стипендию до сдачи первой сессии. Дальше право на стипендию студенты смогут подтвердить своими успехами в учебе, получая хорошо и отлично за сдачу экзаменов.

В Читинской государственной медицинской академии размер дополнительной стипендии составит 3 тысячи рублей. Ежемесячно в течение первого года обучения ее будут получать будущие стоматологи, набравшие более 250-ти баллов на ЕГЭ, абитуриенты, зачисленные на отделение "лечебное дело", чьи баллы больше 240-ка и будущие педиатры, набравшие свыше 210-ти баллов.

## Гуранка.ru

<https://news.guranka.ru/city/2021/07/student-zabgu-voshel-v-chislo-luchshih-studentov-strany>

16.07.2021

### Студент ЗабГУ вошел в число лучших студентов страны

Студент энергетического факультета ЗабГУ Денис Абзалутдинов вошёл в число лучших студентов-выпускников России. Денис получил приглашение на праздничный концерт Всероссийского студенческого выпускного, который прошёл 10 июля в Москве. Об этом сообщается на странице @chita.news в инстаграм.

В сообщении сказано, что Денис неоднократно участвовал в конференциях и становился победителем конкурсов научных работ. В 2020 году его проект по разработке тренажёра для нейрореабилитации больных с двигательными нарушениями победил в конкурсе молодых учёных «Умник».

В Москве на Воробьевых горах состоялся праздничный концерт «С наукой в сердце», где выдающимся студентам торжественно вручили кубки «Лучший студент года».

<https://lifestyle.guranka.ru/vlast-zhenshinyi/top-5-zhenshin-uchenyh-zabajkalya-po-versii-guranki>

18.07.2021

### "Мать-наука": ТОП-5 женщин-учёных Забайкалья (по версии «Гуранки»)

Женщины-учёные во главе институтов или больших научных экспедиций в наше время встречаются по всему миру — и вряд ли этим можно кого-то удивить. Однако в сравнении с мужчинами, представители слабого пола не так часто достигают каких-то высот в науке, в связи с различными обстоятельствами (забота о детях, муже, поддержание домашнего очага). «Гуранка» смогла найти забайкалок, внесших весомый вклад в развитие не только нашего края, но и нашей страны.

Геология: Сеница Софья Михайловна

Софья Михайловна окончила Львовский государственный университет им. Ивана Франко, геологический факультет. Имеет звания "Заслуженный геолог РФ", "Почетный работник высшего профессионального образования РФ", "Почетный член Российского палеонтологического общества", член-корреспондент Международной академии минеральных ресурсов. Ученая степень: доктор геолого-минералогических наук.

Софья Михайловна выбрала, казалось бы, не женскую профессию, но преуспела в ней блестяще. Более десяти лет отработала в геологических предприятиях, пройдя путь от старшего коллектора до начальника отряда, а затем – и начальника Биостратографической партии.

Судьбоносным моментом в жизни считает встречу с сотрудниками Палеонтологического института в Москве, а затем - совместную плодотворную работу в составе советско-монгольской палеонтологической экспедиции в Монголии. **Тридцать лет посвятила кафедрам геологии и геофизики в Читинском филиале Иркутского политехнического института, который впоследствии приобрел статус самостоятельного вуза (ЗабГУ).** За преданность науке и за достижения в своей профессии Сеница Софья Михайловна награждена Почетной грамотой Администрации Читинской области.

Химия: Хатькова Алиса Николаевна

В 1987 г. Алиса Николаевна Хатькова окончила Дальневосточный государственный университет по специальности «Химия, преподаватель химии». С 1989 по 1993 гг. обучалась в аспирантуре Читинского политехнического института. В 1993 г. защитила диссертацию на соискание учёной степени кандидата технических наук на тему «Исследование и разработка

сорбционной технологии кондиционирования сточных и оборотных вод при промывке глинистых металлоносных песков» в Совете при Иркутском государственном техническом университете.

В течение ряда лет являлась ответственным исполнителем хоздоговорных и госбюджетных тематик, выполняемых в рамках научно-технических программ «Цеолиты России», «Цеолиты Сибири», и блока областных целевых программ по стабилизации санитарно-эпидемиологической обстановки в области «Региональный план действий по гигиене окружающей среды Читинской области», «Неотложные меры по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения Читинской области на 2002-2006 гг.», «Обеспечение населения Читинской области питьевой водой на 2002-2011 гг.».

**С 1993 по 1999 гг. – ассистент, ст. преподаватель, доцент кафедр обогащения полезных ископаемых и химии ЧитГТУ (ЗабГУ). В 2004 г. защитила диссертацию на соискание учёной степени доктора технических наук на тему «Минералого-технологическая оценка промышленного цеолитсодержащего сырья для обоснования методов обогащения и получения товарной продукции». С 2004 г. работает в должности профессора кафедры химии ЗабГУ, а в 2007 г. ей присвоено учёное звание профессора. Основные направления научной деятельности: минералого-технологическая оценка неметаллических полезных ископаемых, обоснование методов обогащения и разработка современных технологий переработки нетрадиционных видов минерального сырья для расширения сфер их практического применения.**

**Алиса Николаевна является академиком Международной академии наук экологии и безопасности жизнедеятельности, членом комиссии по технологической минералогии Всероссийского минералогического общества, членом докторского диссертационного совета при ЗабГУ. Под руководством Алисы Николаевны подготовлено 3 кандидата наук и сформировано актуальное для Забайкалья научное направление по разработке прогрессивных технологий использования природного цеолитсодержащего сырья в различных отраслях экономики. Алиса Николаевна – автор более 90 печатных работ, 2 монографий, 9 отчётов НИР, имеет 9 патентов на изобретения.**

За многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации, за научные разработки по решению экологических проблем Забайкальского региона награждена академической медалью им. М. В. Ломоносова «За вклад в экологию и безопасность».

Биология: Вахнина Ирина Леонидовна

Ирина Леонидовна кандидат биологических наук, заведующая лабораторией географии и регионального природопользования Института природных ресурсов экологии и криологии Сибирского отделения Российской академии наук (г. Чита), сотрудник Сибирской дендрохронологической лаборатории Сибирского федерального университета (г. Красноярск).

**Окончила Забайкальский государственный педагогический университет, ныне ЗабГУ, по специальности учитель экологии-биологии. Позже аспирантура Института природных ресурсов экологии и криологии Сибирского отделения Российской академии наук (ИПРЭК СО РАН). Также после окончания университета с отличием были даны рекомендации для поступления в аспирантуру.**

Ирина Леонидовна пошла по стопам отца. Он занимается гидрогеохимией, в детстве часто брал ее в экспедиции, приводил экскурсии в лаборатории научно-исследовательского института.

Изучаемая область – дендрохронология, дендроклиматология. Данная наука занимается изучением древесных колец с целью оценки климатических изменений, датирования событий прошлого. В рамках ее задач проводятся фундаментальные исследования, направленные на выполнение реконструкции климата (температуры, осадков, индексов засушливости и увлажнения) с погодичным временным разрешением.

<...> География: Солдухина Мария Анатольевна

**В 2001 г. окончила ЗабГГПУ (ныне ЗабГУ) по специальности учитель географии и биологии. В 2006 г. аспирантуру в ИПРЭК СО РАН. В 2012 г. защитила диссертацию в ТГУ. Кандидат географических наук, профессор Российской академии Естественных наук.**

Среди наград благодарственные письма, грамоты.

- В науку пришла после института. У меня с детства было желание докапываться до основ, причин происходящего, - говорит Мария Анатольевна.



Научная область – биогеохимия. Большая часть научных статей опубликована в библиотеки eLibrary.

- В последние несколько лет мы с коллегами занимаемся изучением химического состава овощей нашего края. Это очень интересные исследования.

Помимо этого, у Марии Анатольевны есть время на хобби - фотографии и йога (инструктор йоги международного класса).

Геоэкология: Помазкова Надежда Викторовна

**В 1998 г. окончила ЗабГГПУ (ныне ЗабГУ) естественно-географический факультет, специальность учитель географии и биологии.** В 1999 г. поступила в аспирантуру института природных ресурсов, экологии и криологии сибирского отделения российской академии наук (ИПРЭК СО РАН). По специальности геоэкологии (географические науки). После окончания защитила кандидатскую диссертацию в 2004 г. в институте географии со РАН (г Иркутск).

Кандидат географических наук. Основные направления - антропогенное воздействие на природные комплексы, природные и антропогенные ландшафты, обоснование особо охраняемых природных территорий.

С 2010 г. Надежда Викторовна секретарь Забайкальского регионального отделения русского географического общества. Научная область – геоэкология.

Имеются благодарственные письма от министерства природных ресурсов, губернатора Забайкальского края. Более 59 публикаций, в российских и зарубежных журналах, участие в монографиях, в том числе энциклопедии Забайкалья,

- Наука увлекательна, она же и любимое занятие. В целом мое хобби - это общественная работа в русском географическом обществе. Здесь идёт обширная просветительская деятельность по популяризации знаний и взаимодействию с подрастающим поколением. В настоящее время реализуются два гранта фонда президентских грантов. Эстафета школьных экспедиций и ЕНОТ - естественно-научное общество тинейджеров, - говорит о себе Надежда Викторовна.

<https://news.guranka.ru/city/2021/07/predsedatel-zaksobraniya-zabajkalskogo-kрая-yurij-kon-postavil-privivku-ot-koronavirusa> 22.07.2021

### **Председатель Заксобрания Забайкальского края Юрий Кон поставил прививку от коронавируса**

Председатель Заксобрания Забайкальского края Юрий Кон поставил прививку от коронавируса, он привился первым компонентом вакцины от COVID-19 «Спутник V». Об этом сообщается на сайте Законодательного собрания.

В декабре я сильно переболел коронавирусом, перенес КТ-4, поэтому до прививки мне нужно было выждать полгода. На прошлой неделе мне позвонила мой лечащий врач, которая меня наблюдает, и сообщила, что вот-вот придет новая партия вакцины и что противопоказаний у меня нет. Я сразу согласился, – рассказал глава парламента.

Юрий Кон поставил первый компонент вакцины «Спутник V», на 11 августа назначен второй.

**«Когда я сам побывал в реанимации, находясь на волоске от смерти, когда от коронавируса начали умирать дорогие и близкие мне люди, друзья... Из последних – это коллега из ЗабГУ, профессор Гонин Валерий Николаевич, Лозовская Ольга Вячеславовна, которая долгое время работала главой администрации Ингодинского района, и другие люди, поэтому я считаю, что других вариантов на данный момент нет. Как читинец, как гражданин, как человек, который переживает за своих земляков, я не рекомендую, а прошу всех: сделайте вакцину, чтобы защитить себя и своих близких», – заявил Кон.**

<https://news.guranka.ru/city/2021/07/uspeshno-sdavshie-egэ-pervokursniki-zabgu-i-chgma-smogut-poluchat-dopolnitelnuyu-stipendiyu> 28.07.2021

### **Успешно сдавшие ЕГЭ первокурсники ЗабГУ и ЧГМА смогут получать дополнительную стипендию**

Студенты-первокурсники Забайкальского государственного университета и Читинской государственной медицинской академии смогут получать дополнительную стипендию в первом полугодии обучения за достижение высоких результатов во время сдачи единого государственного экзамена. Об этом сообщается на официальном портале Забайкальского края.

Так, согласно приказу Забайкальского госуниверситета студенты смогут получать академическую стипендию в особом размере – 5 тысяч рублей, до сдачи первой сессии. На данную выплату смогут рассчитывать студенты-первокурсники, обучающиеся по очной форме обучения за

счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и набравшим в сумме трех ЕГЭ не менее 200 баллов по результатам единого государственного экзамена.

В Читинской медакадемии студенты смогут получать дополнительную стипендию ежемесячно в течение первого года обучения. Её размер составит 3 тысячи рублей. На такую дополнительную поддержку от вуза смогут рассчитывать первокурсники, поступившие на специальность «Стоматология», набравшие больше 250 баллов на ЕГЭ, на специальность «Лечебное дело» с результатом за госэкзамен свыше 240 баллов, а также поступившие на специальность «Педиатрия» и набравшие в сумме трех экзаменов больше 210 баллов.

## Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/237082>

14.07.2021, 12:27

### **Забайкальцы стали участниками масштабного международного состязания по программированию**

**Студенты ЗабГУ приняли участие во втором учебном фестивале по алгоритмическому программированию и искусственному интеллекту RuCode. Проект организован Московским физико-техническим институтом с использованием гранта Президента России, предоставленного фондом президентских грантов, и ведущими вузами пятнадцати регионов России, в число которых входит Забайкальский госуниверситет.**

Фестиваль RuCode – международная программа интенсивной подготовки для молодых программистов, желающих повысить уровень знаний и получить опыт участия в соревнованиях. Главная идея RuCode – дать всем желающим сделать первые шаги в прогрессивных областях технологических знаний.

Фестиваль включал в себя открытые онлайн-курсы «Основы C/C++ для спортивного программирования», «Быстрый старт в спортивное программирование» и «Быстрый старт в искусственный интеллект», интенсивы по искусственному интеллекту и спортивному программированию, а также завершающие чемпионаты.

Представители Забайкальского края в рамках Rucode принимали участие в онлайн-интенсивах по спортивному программированию. Финал этого трека проходил 4 октября в форме командного онлайн-чемпионата по программированию. Лучший результат среди забайкальцев показала команда «Tumbochku» в составе студентов ЗабГУ Максима Лягоцкого, Анастасии Ивановой и Александра Раменского. Ребята совместно решили задачу и заняли 174 место из 218 участников финала дивизиона D, куда попали начинающие участники фестиваля, которые владеют хотя бы одним языком программирования.

В интенсивах по искусственному интеллекту также участвовали студенты ЗабГУ Максим Ёлгин, Илья Ефаров, Анастасия Иванова, Виктор Пряженников, Артем Солбонов, Илья Буглак и Сергей Шиханов. Максимальный балл за выполнение заданий по этому направлению среди участников из Забайкальского края получил студент энергетического факультета ЗабГУ Илья Буглак. В фестивале он участвовал впервые.

«Было интересно посмотреть, что из себя представляет блок «Искусственный интеллект». Как оказалось, его задания были непростыми. Не все задачи я смог решить, но было интересно их проанализировать, – рассказал участник фестиваля. – Конечно, радуется, что у меня получилось добиться неплохих результатов, но при этом есть стимул глубже изучать материалы по этому направлению, чтобы в будущем достичь большего успеха».

Как признаются участники, для них фестиваль – это уникальная возможность пройти обучение у ведущих преподавателей России, послушать лекции от сотрудников топовых IT-компаний, и попробовать свои силы в решении реальных задач крупного бизнеса.

<https://75.ru/news/237645>

20.07.2021, 17:00

### **Ежегодный интегрированный турнир по игре «Джакколо» прошел в Забайкалье**

Участники интегрированного турнира по игре «Джакколо» смогли на онлайн-платформе показать свое мастерство и побороться за кубок министерства физической культуры и спорта Забайкальского края. В соревнованиях участвовало 13 команд в количестве 74 человек из Читы и общественных организаций региона, с нарушением здоровья и без ограничений.

Джакколо - популярная настольная игра, в которой участники должны закатить деревянные шайбы в лузы на игровом поле. Участникам даётся три попытки для достижения цели. Все лузы имеют свой номер и соответствуют определенным очкам.

«Данный турнир показал заинтересованность наших земляков, желающих заниматься адаптивными настольными играми, развивать свои физические возможности и показатели, а также

достойно представлять Забайкальский край на чемпионатах России по настольным спортивным играм. Все участники получили заряд бодрости, позитива, энергии и массу положительных эмоций», - прокомментировала специалист регионального центра инклюзивного образования Яна Грабовская.

Победителей среди мужчин и женщин в личном первенстве, а также команд определяли по лучшим результатам. В личном первенстве среди мужчин первое место жюри присудило Вадиму Антонову. По результатам мероприятия в личном первенстве среди женщин победительницей стала Татьяна Ермолаева. В командном первенстве они также одержали победу с наивысшим количеством баллов.

По итогам турнира победителям были вручены кубки, медали, грамоты, вымпелы, а участникам – сертификаты.

**Отметим, организаторами онлайн-соревнования выступили Региональный центр инклюзивного образования Забайкальского государственного университета и министерство физической культуры и спорта Забайкальского края.**

<https://75.ru/news/238281>

27.07.2021, 10:50

### **В Чите проходит региональный конкурс «Лучшая строительная площадка 2021»**

Государственная инспекция Забайкальского края с 23 июля в преддверии дня строителя проводит конкурс «Лучшая строительная площадка 2021». Конкурс определит строительные организации, бережно относящиеся к культуре строительного производства и внедряющих современные методы обустройства и содержания строительных площадок.

Исполняющий обязанности начальника отдела по строительному надзору Павел Куклин рассказал, какие компании могут принять участие в конкурсе.

«Участником может стать любая компания, осуществляющая свою деятельность на территории Забайкальского края. Необходимым условием является наличие действующих разрешительных документов и положительного заключения экспертизы. Организации, осуществляющие строительство по объектам, экспертиза проектной документации по которым не требуется, к участию не допускаются», - отметил он.

При удаленности объекта строительства от Читы более чем на 200 километров, участники могут представить свои объекты с помощью фотографий. Заявки принимаются до 28 июля.

**В состав конкурсной комиссии входят представители министерства строительства, дорожного хозяйства и транспорта, Общественной палаты Забайкальского края, администрации городского округа «Город Чита» и Забайкальского государственного университета.**

«Экспертная группа проведет оценку деятельности участников по 27 критериям, победители войдут в рейтинг лучших строительных организаций», - уточнил Павел Куклин.

<https://75.ru/news/238388>

27.07.2021, 16:07

### **Первокурсники смогут получать дополнительную стипендию за успешную сдачу ЕГЭ в вузах Забайкальского края**

Будущие студенты Забайкальского государственного университета и Читинской государственной медицинской академии смогут получать дополнительную стипендию за достижение высоких результатов во время сдачи единого государственного экзамена на первом курсе обучения.

Так, согласно приказу Забайкальского госуниверситета студенты смогут получать академическую стипендию в особом размере – 5 тысяч рублей, до сдачи первой сессии. На данную выплату смогут рассчитывать студенты-первокурсники, обучающиеся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и набравшим в сумме трех ЕГЭ не менее 200 баллов по результатам единого государственного экзамена.

В Читинской медакадемии студенты смогут получать дополнительную стипендию ежемесячно в течение первого года обучения. Её размер составит 3 тысячи рублей. На такую дополнительную поддержку от вуза смогут рассчитывать первокурсники, поступившие на специальность «Стоматология», набравшие больше 250 баллов на ЕГЭ, на специальность «Лечебное дело» с результатом за госэкзамен свыше 240 баллов, а также поступившие на специальность «Педиатрия» и набравшие в сумме трех экзаменов больше 210 баллов.

Отметим, что первокурсники ЧГМА и ЗабГУ уже несколько лет получают такое поощрение.

**Образовательные программы ЗабГУ вошли в первую лигу Предметного агрегированного рейтинга**

В 2021 году впервые в России были оценены все российские вузы по предметным направлениям. Согласно исследованию, образовательные программы Забайкальского государственного университета по 13 укрупненным группам направлений подготовки заняли лидирующие позиции.

Предметный национальный агрегированный рейтинг аккумулирует в себе предметные рейтинги ведущих российских агентств, популярные мировые предметные рейтинги, предметный рейтинг по индексу Хирша, рейтинг по результатам оценки качества обучения, а также предметный рейтинг по результатам независимой оценки программ.

В этом году впервые в России сделана попытка оценить все российские вузы по предметным направлениям. Ранее аналитические агентства ранжировали 100-200 вузов, оставляя за бортом основной сегмент российского высшего образования.

По результатам исследования в первую лигу Предметного агрегированного рейтинга вошли образовательные программы Забайкальского государственного университета по 13 укрупненным группам направлений подготовки: «Науки о Земле», «Электро- и теплоэнергетика», «Техносферная безопасность и природообустройство», «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», «Психологические науки», «Экономика и управление», «Социология и социальная работа», «Юриспруденция», «Политические науки и регионоведение», «Средства массовой информации и информационно-библиотечное дело», «Сервис и туризм», «Образование и педагогические науки», «Изобразительное и прикладные виды искусств». Это свидетельствует о большом потенциале вуза и является показателем высокого уровня реализации программ и качества образования в ЗабГУ.

<https://minobr.75.ru/deyatel-nost/236980-god-nauki-i-tehnologiy>

13.07.2021, 12:37

**Год науки и технологий**

<...> Торжественное открытие Года науки и технологий в Забайкальском крае состоялось 8 февраля в День российской науки.

Мероприятие прошло в онлайн-формате в режиме телемоста. Стартовой площадкой марафона открытия стал детский технопарк Центра детско-юношеского технического творчества Забайкальского края. **К мероприятию присоединились ЗабГУ, ЗаБИЖТ, Читинская медакадемия, Читинский педколледж, экостанция Забайкальского детско-юношеского центра, ресурсный центр регионального отделения Российского движения школьников, Забайкальская краевая учебно-научная библиотека имени А.С.Пушкина. А также социальные партнеры: Ростелеком, Сбербанк, РЖД, ОАО ГМК «Норильский никель», которые активно внедряют новые технологии разработанные учеными края.** <...>

<https://minobr.75.ru/novosti/237112>

14.07.2021, 14:59

**Забайкальцы стали участниками масштабного международного состязания по программированию**

**Студенты ЗабГУ приняли участие во втором учебном фестивале по алгоритмическому программированию и искусственному интеллекту RuCode. Проект организован Московским физико-техническим институтом с использованием гранта Президента России, предоставленного фондом президентских грантов, и ведущими вузами пятнадцати регионов России, в число которых входит Забайкальский госуниверситет.**

Фестиваль RuCode – международная программа интенсивной подготовки для молодых программистов, желающих повысить уровень знаний и получить опыт участия в соревнованиях. Главная идея RuCode – дать всем желающим сделать первые шаги в прогрессивных областях технологических знаний.

Фестиваль включал в себя открытые онлайн-курсы «Основы C/C++ для спортивного программирования», «Быстрый старт в спортивное программирование» и «Быстрый старт в искусственный интеллект», интенсивы по искусственному интеллекту и спортивному программированию, а также завершающие чемпионаты.

Представители Забайкальского края в рамках Rucode принимали участие в онлайн-интенсивах по спортивному программированию. Финал этого трека проходил 4 октября в форме



командного онлайн-чемпионата по программированию. Лучший результат среди забайкальцев показала команда «Tumbochku» в составе студентов ЗабГУ Максима Лягоцкого, Анастасии Ивановой и Александра Раменского. Ребята совместно решили задачу и заняли 174 место из 218 участников финала дивизиона D, куда попали начинающие участники фестиваля, которые владеют хотя бы одним языком программирования.

В интенсивах по искусственному интеллекту также участвовали студенты ЗабГУ Максим Ёлгин, Илья Ефаров, Анастасия Иванова, Виктор Пряженников, Артем Солбонов, Илья Буглак и Сергей Шиханов. Максимальный балл за выполнение заданий по этому направлению среди участников из Забайкальского края получил студент энергетического факультета ЗабГУ Илья Буглак. В фестивале он участвовал впервые.

«Было интересно посмотреть, что из себя представляет блок «Искусственный интеллект». Как оказалось, его задания были непростыми. Не все задачи я смог решить, но было интересно их проанализировать, – рассказал участник фестиваля. – Конечно, радуется, что у меня получилось добиться неплохих результатов, но при этом есть стимул глубже изучать материалы по этому направлению, чтобы в будущем достичь большего успеха».

Как признаются участники, для них фестиваль – это уникальная возможность пройти обучение у ведущих преподавателей России, послушать лекции от сотрудников топовых IT-компаний, и попробовать свои силы в решении реальных задач крупного бизнеса.

<https://minobr.75.ru/novosti/237218>

15.07.2021, 14:48

### **ЗабГУ занял 179 место в ежегодном Национальном рейтинге университетов**

Международная информационная группа «Интерфакс» опубликовала XII ежегодный Национальный рейтинг университетов (НРУ) за 2021 год. Забайкальский госуниверситет оказался в середине списка лучших вузов России и занял 179 место.

В рамках проекта НРУ проведена оценка деятельности 341 ведущего университета и института России. По её итогам ЗабГУ разделил 179 место в рейтинге с Новосибирским государственным аграрным университетом, Омским государственным педагогическим университетом и Ставропольским государственным медицинским университетом. При этом забайкальский вуз опередил Амурский государственный университет (183 место) и Бурятский госуниверситет (201 место) из соседних Благовещенска и Улан-Удэ.

Деятельность университетов оценивалась по шести параметрам: образовательная деятельность; научно-исследовательская деятельность; социальная среда; международное и межрегиональное сотрудничество; бренд; инновации и технологическое предпринимательство. По некоторым из критериев Забайкальский госуниверситет смог улучшить свои показатели. Если в 2020 году в номинации «Инновации» вуз был 225-м, то в этом году поднялся на 182 место, а по результатам оценки научно-исследовательской деятельности улучшил на 50 позиций и разместился на 166 строчке.

Оценка проводилась на основании обработки данных анкет, заполненных представителями вузов, данных, размещаемых учебными заведениями на своих веб-сайтах, публичных данных информационных ресурсов Министерства науки и высшего образования РФ, а также информации из информационно-аналитических систем «СПАРК-Интерфакс» и «СКАН-Интерфакс».

Полная версия результатов Национального рейтинга университетов-2021 доступна на сайте.

<https://minobr.75.ru/novosti/238386>

27.07.2021, 16:00

### **Первокурсники смогут получать дополнительную стипендию в вузах Забайкальского края за успешную сдачу ЕГЭ**

**Будущие студенты Забайкальского государственного университета и Читинской государственной медицинской академии смогут получать дополнительную стипендию за достижение высоких результатов во время сдачи единого государственного экзамена на первом курсе обучения.**

Так, согласно приказу Забайкальского госуниверситета студенты смогут получать академическую стипендию в особом размере – 5 тысяч рублей, до сдачи первой сессии. На данную выплату смогут рассчитывать студенты-первокурсники, обучающиеся по очной форме обучения за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета и набравшим в сумме трех ЕГЭ не менее 200 баллов по результатам единого государственного экзамена.

В Читинской медакадемии студенты смогут получать дополнительную стипендию ежемесячно в течение первого года обучения. Её размер составит 3 тысячи рублей. На такую дополнительную поддержку от вуза смогут рассчитывать первокурсники, поступившие на

специальность «Стоматология», набравшие больше 250 баллов на ЕГЭ, на специальность «Лечебное дело» с результатом за госэкзамен свыше 240 баллов, а также поступившие на специальность «Педиатрия» и набравшие в сумме трех экзаменов больше 210 баллов.

Отметим, что первокурсники ЧГМА и ЗабГУ уже несколько лет получают такое поощрение.

## Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края

<https://minsoc.75.ru/novosti/237637>

20.07.2021, 16:01

### Ежегодный интегрированный турнир по игре «Джакколо» прошел в Забайкалье

Участники соревнования смогли на онлайн-платформе показать свое мастерство и побороться за кубок министерства физической культуры и спорта Забайкальского края. В соревнованиях участвовало 13 команд в количестве 74 человек из Читы и общественных организаций региона, с нарушением здоровья и без ограничений.

Победителей среди мужчин и женщин в личном первенстве, а также команд определяли по лучшим результатам. В личном первенстве среди мужчин первое место жюри присудило Вадиму Антонову. По результатам мероприятия в личном первенстве среди женщин победительницей стала Татьяна Ермолаева. В командном первенстве они также одержали победу с наивысшим количеством баллов.

«Данный турнир показал заинтересованность наших земляков, желающих заниматься адаптивными настольными играми, развивать свои физические возможности и показатели, а также достойно представлять Забайкальский край на чемпионатах России по настольным спортивным играм. Все участники получили заряд бодрости, позитива, энергии и массу положительных эмоций», - прокомментировала специалист регионального центра инклюзивного образования Яна Грабовская.

По итогам турнира победителям были вручены кубки, медали, грамоты, вымпелы, а участникам – сертификаты.

Отметим, организаторами онлайн-соревнования выступили Региональный центр инклюзивного образования Забайкальского государственного университета и министерство физической культуры и спорта Забайкальского края.

Напомним, Джакколо - популярная настольная игра, в которой участники должны закатить деревянные шайбы в лузы на игровом поле. Участникам даётся три попытки для достижения цели. Все лузы имеют свой номер и соответствуют определенным очкам.

## Post News

<https://postnews.ru/a/11917>

11.07.2021

### Выпускники #СНаукойвСердце

Сегодня прошел «Студенческий онлайн-выпускной», а аж по «Первому каналу» вечером показывают концерт «С наукой в сердце». Вот что животворящий «Год науки и технологий делает»! Что-то, хоть и косвенное, связанное с наукой пробралось на центральный канал.

По этому поводу хочется вспомнить, что молодежь у нас — это не только тик-токеры. В соцсетях давеча проходил флешмоб, одноименный концерту. Истории выпускников публиковались в соцсетях с хэштегом #СНаукойвСердце.

Вы только посмотрите на некоторые примеры того, чем занимались выпускники вузов этого года. Сложные проекты, высокотехнологичные, полезные. По всей стране.

<...> Денис Абзалутдинов

Забайкальский государственный университет

Денис Абзалутдинов из Забайкальского государственного университета разрабатывает тренажер для нейрореабилитации больных с двигательными нарушениями, вызванными травматической болезнью спинного мозга или инсультом. Тренажер можно будет установить почти на любую коляску. Более того, в нем будет реализована система биологической обратной связи за счет передачи датчикам электромиографа части функций мотонейронов пациента. <...>

## Новости Читы

<http://chita-news.net/other/2021/07/20/64586.html>

20.07.2021, 17:16

### Ежегодный интегрированный турнир по игре «Джакколо» прошел в Забайкалье

Участники интегрированного турнира по игре «Джакколо» смогли на онлайн-платформе показать свое мастерство и побороться за кубок министерства физической культуры и спорта

Забайкальского края. В соревнованиях участвовало 13 команд в количестве 74 человек из Читы и общественных организаций региона, с нарушением здоровья и без ограничений.

Джакколо - популярная настольная игра, в которой участники должны закатить деревянные шайбы в лузы на игровом поле. Участникам даётся три попытки для достижения цели. Все лузы имеют свой номер и соответствуют определенным очкам.

«Данный турнир показал заинтересованность наших земляков, желающих заниматься адаптивными настольными играми, развивать свои физические возможности и показатели, а также достойно представлять Забайкальский край на чемпионатах России по настольным спортивным играм. Все участники получили заряд бодрости, позитива, энергии и массу положительных эмоций», - прокомментировала специалист регионального центра инклюзивного образования Яна Грабовская.

Победителей среди мужчин и женщин в личном первенстве, а также команд определяли по лучшим результатам. В личном первенстве среди мужчин первое место жюри присудило Вадиму Антонову. По результатам мероприятия в личном первенстве среди женщин победительницей стала Татьяна Ермолаева. В командном первенстве они также одержали победу с наивысшим количеством баллов.

По итогам турнира победителям были вручены кубки, медали, грамоты, вымпелы, а участникам – сертификаты.

Отметим, **организаторами онлайн-соревнования выступили Региональный центр инклюзивного образования Забайкальского государственного университета и министерство физической культуры и спорта Забайкальского края.**

### **Чита БезФормата**

<https://chita.bezformata.com/listnews/integrirovanniy-turnir-po-igre-dzhakkolo/95777995/>

20.07.2021 18:16

#### **Ежегодный интегрированный турнир по игре «Джакколо» прошел в Забайкалье**

Участники интегрированного турнира по игре «Джакколо» смогли на онлайн-платформе показать свое мастерство и побороться за кубок министерства физической культуры и спорта Забайкальского края. В соревнованиях участвовало 13 команд в количестве 74 человек из Читы и общественных организаций региона, с нарушением здоровья и без ограничений.

Джакколо - популярная настольная игра, в которой участники должны закатить деревянные шайбы в лузы на игровом поле. Участникам даётся три попытки для достижения цели. Все лузы имеют свой номер и соответствуют определенным очкам.

«Данный турнир показал заинтересованность наших земляков, желающих заниматься адаптивными настольными играми, развивать свои физические возможности и показатели, а также достойно представлять Забайкальский край на чемпионатах России по настольным спортивным играм. Все участники получили заряд бодрости, позитива, энергии и массу положительных эмоций», - прокомментировала специалист регионального центра инклюзивного образования Яна Грабовская.

Победителей среди мужчин и женщин в личном первенстве, а также команд определяли по лучшим результатам. В личном первенстве среди мужчин первое место жюри присудило Вадиму Антонову. По результатам мероприятия в личном первенстве среди женщин победительницей стала Татьяна Ермолаева. В командном первенстве они также одержали победу с наивысшим количеством баллов.

По итогам турнира победителям были вручены кубки, медали, грамоты, вымпелы, а участникам – сертификаты.

Отметим, **организаторами онлайн-соревнования выступили Региональный центр инклюзивного образования Забайкальского государственного университета и министерство физической культуры и спорта Забайкальского края.**

<https://chita.bezformata.com/listnews/zashitit-sebya-i-svoih-blizkih/95802127/> 21.07.2021 11:33

#### **Чтобы защитить себя и своих близких**

Сделав сегодня прививку от коронавируса, председатель Законодательного Собрания края Кон Ен Хва (Юрий Кон) попросил вакцинироваться всех земляков.

По словам Юрия Михайловича, выбора – прививаться или нет – для него не существовало.

<...> Тем забайкальцам, кто еще размышляет о целесообразности вакцинирования, спикер сказал буквально следующее:

- Когда я сам побывал в реанимации, находясь на волоске от смерти, когда от коронавируса начали умирать дорогие и близкие мне люди, друзья ... Из последних – это **коллега из ЗабГУ, профессор Гонин Валерий Николаевич**, Лозовская Ольга Вячеславовна, которая долгое время работала главой администрации Ингодинского района, и другие люди, поэтому я считаю, что других вариантов на данный момент нет. Как читинец, как гражданин, как человек, который переживает за своих земляков, я не рекомендую, а прошу всех: сделайте вакцину, чтобы защитить себя и своих близких.

<https://chita.bezformata.com/listnews/zaksobranie-izvestni-4-kandidata/95731280/> 19.07.2021

#### **Довыборы в Заксобрание: известны 4 кандидата**

<...> Виктория Бессонова родилась 30 января 1982 года в Чите. В 2004 году с отличием **окончила Читинский государственный университет по специальности «юриспруденция»**, в 2009 году окончила аспирантуру, защитив кандидатскую диссертацию, имеет учёную степень кандидата юридических наук и учёное звание доцента. Работала консультантом по правовым вопросам в Читинской городской думе, замначальника отдела правового обеспечения и управления земельными ресурсами Комитета по управлению госимуществом Читинской области, **деканом юридического факультета ЗабГУ и заведующей кафедрой гражданского права и гражданского процесса**. На должность уполномоченного по защите прав предпринимателей Забайкальского края назначена в октябре 2014 года. <...>

[https://chita.bezformata.com/listnews/zabgu-vistupil-soorganizatorom-ezhegodnogo/95767032/](https://chita.bezformata.com/listnews/zabgu-vistupil-soorganizatorom-ezhegodnogo-turnira-po-igre-dzakkolo/)  
20.07.2021 11:59

#### **РЦИО ЗабГУ выступил соорганизатором ежегодного интегрированного турнира по игре «Джакколо»**

С 12 по 16 июля в Забайкальском крае в онлайн-формате прошёл традиционный ежегодный интегрированный турнир по игре «Джакколо» на кубок Министерства физической культуры и спорта Забайкальского края. Организаторами мероприятия выступили Региональный центр инклюзивного образования ЗабГУ и Министерство физической культуры и спорта Забайкальского края.

Цель мероприятия – содействие физическому, духовному развитию и реабилитации людей с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, а также всех жителей края без ограничений средствами адаптивной физической культуры и спорта.

В соревнованиях приняли участие 13 команд в количестве 74 человек с нарушением здоровья и без таковых из общественных организаций Забайкальского края: ВИРА (ветераны Ингодинского района), ЗРО ВОГ, ЗРО ВОИ, Приаргунская ЗРО ВОИ, Борзинская ЗРО ВОИ, ЧПНДИ, Чернышевская МО ВОС и Чернышевская МО ВОИ, ЗРО ВОИ Читинского района, Краснокаменская ЗРО ВОИ, Краснокаменская МО ВОС, физкультурно-спортивный клуб инвалидов городского округа «Город Чита» и студенческая молодёжь ЗабГУ.

В течении 5 дней участники соревнования смогли в удобное для себя время на платформе ZOOM показать свое мастерство и опыт.

Судейство осуществлял судья 1-й категории по НСИ, директор РЦИО ЗабГУ Сергей Кохан и судья 3-й категории Александр Правилев ВИРА (ветераны Ингодинского района).

Победители и призеры в женском и мужском личном первенстве, а также командном, состоящем из лучших результатов у женщин и мужчин распределились следующим образом...

[https://chita.bezformata.com/listnews/himii-zabgu-rasskazala-o-novom/95767031/](https://chita.bezformata.com/listnews/himii-zabgu-rasskazala-o-novom-napravlenii-podgotovki/) 20.07.2021  
11:59

#### **Заведующая кафедрой химии ЗабГУ рассказала о новом направлении подготовки**

Заведующая кафедрой химии энергетического факультета Забайкальского государственного университета Елена Салогуб побывала в студии «Радио России» и рассказала об открытии нового направления подготовки «Энерго- и ресурсосберегающие химические процессы производств».

В эфире рассмотрели особенности профиля подготовки, возможности трудоустройства выпускников, а также обсудили, какие экзамены необходимо сдавать для поступления.

Прослушать запись выступления можно на сайте.

<https://chita.bezformata.com/listnews/budut-pretendovat-6-partiynih-kandidatov/95803808/>  
21.07.2021 13:54

#### **На вакантный мандат депутата Заксобрания будут претендовать 6 партийных кандидатов**



<...> Наша справка о кандидатах. Виктория Бессонова родилась 30 января 1982 года в Чите. В 2004 году с отличием окончила **Читинский государственный университет по специальности «юриспруденция»**, в 2009 году окончила аспирантуру, защитив кандидатскую диссертацию, имеет учёную степень кандидата юридических наук и учёное звание доцента. Работала консультантом по правовым вопросам в Читинской городской думе, замначальника отдела правового обеспечения и управления земельными ресурсами Комитета по управлению госимуществом Читинской области, **деканом юридического факультета ЗабГУ и заведующей кафедрой гражданского права и гражданского процесса**. На должность уполномоченного по защите прав предпринимателей Забайкальского края назначена в октябре 2014 года. <...>

<https://chita.bezformata.com/listnews/diktanta-pobedi-v-zabaykalskom/95752149/> 19.07.2021  
22:00

### **Определены региональные победители "Диктанта Победы" в Забайкальском крае**

Пять забайкальцев признаны лучшими в крае по итогам исторической акции, состоявшейся 29 апреля

"Акция "Диктант Победы" проходила в этом году в третий раз. В Забайкальском крае было организовано 84 площадки, которые охватили все муниципальные районы и городские округа региона. В третий раз "Диктант Победы" прошёл в Забайкальском институте железнодорожного транспорта и **Забайкальском государственном университете**. Отдельные площадки были созданы в Читинском суворовском военном училище МВД России, воинских частях, отделении Сбербанка. Что интересно, лучшие результаты показали наши землячки - все пять победителей акции в этом году - женщины. Они дали наибольшее количество правильных ответов за более короткое время, чем остальные участники. Трое региональных победителей из Борзи: заместитель директора средней школы № 28 Светлана Корниенко, главный бухгалтер Службы МТО Ольга Вострикова и бухгалтер этой же службы Елена Касьянова. Отличные результаты также показали педагог-организатор Дульдургинской средней школы № 2 Елена Попова и заведующая музейным отделом Могойтуйского центра досуга Светлана Барадиева", - делится итогами исторической акции заместитель руководителя Регионального исполкома партии "«Единая Россия» Роман Амплеев...

### **Северный город**

<https://sgnorilsk.ru/news/nornikel--zapuskaet-delovuyu-igru-pokoriteli-severa> 15.07.2021 14:47

#### **«Норникель» запускает деловую игру «Покорители Севера»**

Деловая игра «Покорители Севера» – это неотъемлемый элемент программы «Профессиональный старт». В 2021 году в ней примут участие студенты из различных вузов нашей страны, а также более 200 студентов, которые этим летом проходят производственную практику на предприятиях Норильского дивизиона «Норникеля». Ребятам предстоит плодотворная работа над собой и своими навыками.

Старт деловой игры «Покорители Севера» намечен на 23 июля. Зарегистрироваться на онлайн-курс можно до 6 августа включительно. Полная программа и сроки курса опубликованы на сайте.

Проект рассчитан на студентов бакалавриата и магистратуры, обучающихся по инженерным направлениям (горное дело, металлургия, геология, энергетика, строительство и другие), а также на молодых специалистов, окончивших вузы не более трех лет назад.

<...> В текущем году производственную практику на предприятиях компании проходят студенты из семи высших учебных заведений. **В их числе – Норильский государственный индустриальный институт, Забайкальский государственный университет (Чита), Национальный минерально-сырьевой университет «Горный» (Санкт-Петербург) и другие.** Иногородние студенты проживают в гостинице «Норильск», где у практикантов комфортабельные комнаты, кухни с возможностью приготовления пищи, хозяйственный блок со стиральными и сушильными машинами...

### **VestiRegon.ru**

<http://vestiregion.ru/2021/07/13/na-zametku-budushhim-studentam-kolichestvo-byudzhetnyx-mest-v-vuzax-dalnego-vostoka-uvlechili/> 09:03, 13.07.2021

**На заметку будущим студентам — количество бюджетных мест в вузах Дальнего Востока увеличили**

По итогам обучения молодых специалистов, готовы трудоустроить ведущие предприятия Дальнего Востока, в том числе резиденты ТОР и СПВ, работающие по соглашениям с корпорацией развития Дальнего Востока и Арктики.

Возможности трудоустройства выпускников на современных и высокотехнологичных предприятиях региона – важное преимущество образовательной системы Дальнего Востока. Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики – единый институт развития, подведомственный Минвостокразвития, активно содействует тому, чтобы молодые специалисты были востребованы крупнейшими региональными работодателями, вносит вклад в открытие новых направлений подготовки, в том числе инженерных специальностей, говорится в пресс-релизе корпорации развития Дальнего Востока.

<...> СПРАВКА КРДВ

ТОП 5 вузов Дальнего Востока

Дальневосточный федеральный университет, г. Владивосток. ДВФУ – один из крупнейших вузов на Дальнем Востоке России. Университет сотрудничает с крупными корпорациями — «Роснефть», «Транснефть», «Газпром», British Petroleum. Некоторые компании имеют свои представительства в самом университете. В ДВФУ имеются образовательные программы, реализуемые совместно с зарубежными вузами и ведущие к получению двух дипломов. Среди собственных уникальных программ подготовки, которые предлагает ДВФУ – «Кораблестроение, океанотехника и системотехника объектов морской инфраструктуры» (совместно с ПАО НК «Роснефть»), «Химическая инженерия» (совместно с СИБУР), «Строительство Offshore and Coastal Engineering», на английском языке (совместно с ПАО НК «Роснефть»), «Информатика и вычислительная техника. Искусственный интеллект и большие данные» (совместно с ПАО «Сбербанк»), «История. Тихоокеанская археология» (совместно с ДВО РАН), «Культурология. Музейное дело» (совместно с Государственной Третьяковской галереей).

<...> **Забайкальский государственный университет, г. Чита. ЗабГУ является многопрофильным учебно-научно-инновационным комплексом, осуществляющим многоуровневую подготовку специалистов для промышленных предприятий, государственных, муниципальных органов и силовых структур Забайкалья, Дальнего Востока и Восточной Сибири. Университет образован на базе политехнического института и ориентирован на горнодобывающую отрасль, которая получила мощный стимул с появлением в ДФО новых экономических механизмов – территорий опережающего развития и свободного порта Владивосток. На базе горного факультета создан научно-образовательный центр, где студенты проводят свои научно-исследовательские и опытно-конструкторские исследования, которые нередко затем реализуются на таких крупных предприятиях страны, как «Востоксибуголь», «Норильский никель», «Алмазы России-САХА», «Ярославский ГОК», «ЗабНИИ», «Харанорский угольный разрез».**

## **Министерство РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики**

<https://minvr.gov.ru/press-center/news/32190/>

12.07.2021

### **Приемная кампания в вузах ДФО 2021 года: количество бюджетных мест выросло**

По итогам обучения молодых специалистов готовы трудоустроить ведущие предприятия Дальнего Востока, в том числе резиденты ТОР и СПВ, работающие по соглашениям с Корпорацией развития Дальнего Востока и Арктики.

Возможности трудоустройства выпускников на современных и высокотехнологичных предприятиях региона – важное преимущество образовательной системы Дальнего Востока. Корпорация развития Дальнего Востока и Арктики – единый институт развития, подведомственный Минвостокразвития, активно содействует тому, чтобы молодые специалисты были востребованы крупнейшими региональными работодателями, вносит вклад в открытие новых направлений подготовки, в том числе инженерных специальностей.

Безопасная подача документов – онлайн

Осталось ровно три недели до завершения приемной кампании в дальневосточные вузы: рассказываем, как она идет и куда еще можно подать документы.

На программы бакалавриата и специалитета в учебные заведения Дальневосточного федерального округа по результатам ЕГЭ прием документов продлится до 29 июля. На программы магистратуры – до 13 августа. Всего в этом году вузы ДФО готовы принять почти 45 000 первокурсников, 26 тысяч из них - на бюджетные места. По сравнению с 2020 годом количество

бюджетных мест на Дальнем Востоке увеличилось на 2258. Так, Дальневосточный федеральный университет в приемной кампании 2021 года предлагает почти 5000 бюджетных мест (на 1000 больше, чем в прошлом году), из них более 500 мест – по направлению IT.

<...> СПРАВКА КРДВ

ТОП 5 вузов Дальнего Востока

Дальневосточный федеральный университет, г. Владивосток. ДВФУ – один из крупнейших вузов на Дальнем Востоке России. Университет сотрудничает с крупными корпорациями - «Роснефть», «Транснефть», «Газпром», British Petroleum. Некоторые компании имеют свои представительства в самом университете. В ДВФУ имеются образовательные программы, реализуемые совместно с зарубежными вузами и ведущие к получению двух дипломов. Среди собственных уникальных программ подготовки, которые предлагает ДВФУ – «Кораблестроение, океанотехника и системотехника объектов морской инфраструктуры» (совместно с ПАО НК «Роснефть»), «Химическая инженерия» (совместно с СИБУР), «Строительство Offshore and Coastal Engineering», на английском языке (совместно с ПАО НК «Роснефть»), «Информатика и вычислительная техника. Искусственный интеллект и большие данные» (совместно с ПАО «Сбербанк»), «История. Тихоокеанская археология» (совместно с ДВО РАН), «Культурология. Музейное дело» (совместно с Государственной Третьяковской галереей).

<...> **Забайкальский государственный университет, г. Чита.** ЗабГУ является многопрофильным учебно-научно-инновационным комплексом, осуществляющим многоуровневую подготовку специалистов для промышленных предприятий, государственных, муниципальных органов и силовых структур Забайкалья, Дальнего Востока и Восточной Сибири. Университет образован на базе политехнического института и ориентирован на горнодобывающую отрасль, которая получила мощный стимул с появлением в ДФО новых экономических механизмов – территорий опережающего развития и свободного порта Владивосток. На базе Горного факультета создан научно-образовательный центр, где студенты проводят свои научно-исследовательские и опытно-конструкторские исследования, которые нередко затем реализуются на таких крупных предприятиях страны, как «Востоксибуголь», «Норильский никель», «Алмазы России-САХА», «Ярославский ГОК», «ЗабНИИ», «Харанорский угольный разрез».

## **Восток России**

<https://www.eastrussia.ru/news/byudzhethnykh-mest-v-vuzakh-dfo-stalo-na-dve-tys-bolshe/>

12.07.2021 05:00

### **Бюджетных мест в вузах ДФО стало на две тыс. больше**

В Корпорации развития Дальнего Востока (КРДВ) подсчитали предварительные итоги приемной кампании в вузы. Бюджетных мест в ДФО стало больше, а выпускники после учебы смогут устроиться на самые высокотехнологичные производства округа.

Как сообщает пресс-служба КРДВ, подача документов происходит по большей части онлайн через сайты вузов или Госуслуги. Всего в этом году вузы Дальнего Востока готовы принять почти 45 тыс. первокурсников. При этом 26 тыс. из них могут претендовать на бюджетные места. Это больше, чем в 2020 году на 2 258 мест.

Помогает в трудоустройстве выпускников режим ТОР и СПВ. Предприятия, работающие в особых экономических зонах, предлагают вакансии в самых различных отраслях экономики. Это и горнодобывающая и перерабатывающая отрасль, добыча и переработка нефти и газа, рыбодобыча, транспорт, туризм, медицина и образование.

Как отметил директор департамента обеспечения трудовыми ресурсами КРДВ Гасан Гасанбалаев, на Дальнем Востоке резиденты ТОР и СПВ создают привлекательные условия для будущей карьеры и профессионального роста. Также зарплаты на этих предприятиях достаточно высоки. При этом многие вузы работают напрямую с крупнейшими компаниями ДФО: «Роснефть», «Транснефть», «Сибур», Амурский газоперерабатывающий завод, КнААЗ, СЗК «Звезда».

Кроме того, в КРДВ выделили пять лучших вузов ДФО. Среди них оказался Дальневосточный федеральный университет (Владивосток), Северо-Восточный федеральный университет имени М. К. Аммосова (Якутск), Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, Тихоокеанский государственный Университет (Хабаровск) и **Забайкальский государственный университет (Чита).**

**ТОП 5 вузов Дальнего Востока**

Корпорация по развитию Дальнего Востока и Арктики составила топ лучших вузов Дальнего Востока.

Дальневосточный федеральный университет, г. Владивосток. ДВФУ – один из крупнейших вузов на Дальнем Востоке России. Университет сотрудничает с крупными корпорациями — «Роснефть», «Транснефть», «Газпром», British Petroleum. Некоторые компании имеют свои представительства в самом университете. В ДВФУ имеются образовательные программы, реализуемые совместно с зарубежными вузами и ведущие к получению двух дипломов. Среди собственных уникальных программ подготовки, которые предлагает ДВФУ – «Кораблестроение, океанотехника и системотехника объектов морской инфраструктуры» (совместно с ПАО НК «Роснефть»), «Химическая инженерия» (совместно с СИБУР), «Строительство Offshore and Coastal Engineering», на английском языке (совместно с ПАО НК «Роснефть»), «Информатика и вычислительная техника. Искусственный интеллект и большие данные» (совместно с ПАО «Сбербанк»), «История. Тихоокеанская археология» (совместно с ДВО РАН), «Культурология. Музейное дело» (совместно с Государственной Третьяковской галереей).

Северо-Восточный федеральный университет имени М. К. Аммосова, г. Якутск. Один из 10 федеральных вузов страны. СВФУ позиционируется как центр интеграции образования, науки и производства и призван обеспечить высококвалифицированными кадрами растущую экономику Якутии и в целом Дальнего Востока. Среди уникальных программ подготовки в вузе – «Управление качеством автомобильных дорог в криолитозоне», «Проектирование и строительство зданий и сооружений в условиях Крайнего Севера», «Строительные материалы и технологии в условиях криолитозоны, «Устойчивое развитие Арктики» (совместная программа с Университетом Хоккайдо, Япония), «Рациональное использование земель на северных и арктических территориях».

Владивостокский государственный университет экономики и сервиса, г. Владивосток. ВГУЭС входит в 100 лучших вузов России. Здесь готовят специалистов практически для всех отраслей, где сопрягаются экономика и сервис: от гостиничного бизнеса до крупных финансовых институтов. Здесь реализуется модель практико-интегрированного обучения, позволяющая соединить теорию с практикой, знания с компетенциями, поэтому работодатели заинтересованы в молодых специалистах.

Тихоокеанский государственный Университет, Хабаровск. Один из крупнейших вузов российского Дальнего Востока. За годы работы ТОГУ подготовил в общей сложности около 100 тыс. специалистов, успешно работающих во всех основных отраслях экономики и социальной сферы Дальнего Востока. ТОГУ – целый студенческий город, объединяющий главный учебный корпус, аудитории в центре Хабаровска и более 10 общежитий с комфортными условиями проживания. Хабаровский край — регион промышленный, что в разы повышает шансы прохождения качественной практики и дальнейшего трудоустройства. Предприятия-флагманы российской промышленности в сфере военного и гражданского авиастроения, судостроительного сектора, металлургическая промышленность, нефтепереработка, транспортные и логистические компании, горнодобывающие комплексы — все они являются не только потенциальными работодателями для выпускников ТОГУ, но и постоянными заказчиками научных и практических исследований.

Забайкальский государственный университет, г. Чита. ЗабГУ является многопрофильным учебно-научно-инновационным комплексом, осуществляющим многоуровневую подготовку специалистов для промышленных предприятий, государственных, муниципальных органов и силовых структур Забайкалья, Дальнего Востока и Восточной Сибири. Университет образован на базе политехнического института и ориентирован на горнодобывающую отрасль, которая получила мощный стимул с появлением в ДФО новых экономических механизмов – территорий опережающего развития и свободного порта Владивосток. На базе Горного факультета создан научно-образовательный центр, где студенты проводят свои научно-исследовательские и опытно-конструкторские исследования, которые нередко затем реализуются на таких крупных предприятиях страны, как «Востоксибуголь», «Норильский никель», «Алмазы России-САХА», «Ярославский ГОК», «ЗабНИИ», «Харанорский угольный разрез».



## Царьград

<https://chita.tsargrad.tv/news/zavkafedry-jekonomiki-zabgu-valerij-gonin-ushel-iz-zhizni-na-63-m-godu> 380300

09 ИЮЛЯ 2021 13:23

### **Завкафедры экономики ЗабГУ Валерий Гонин ушел из жизни на 63-м году**

О кончине профессора сегодня, 9 июля сообщила пресс-служба университета.

Валерий Николаевич начал профессиональную деятельность в Забайкальском государственном университете в 1981 году ассистентом кафедры экономики и организации производства Читинского политехнического института. В 1987 году он получил ученую степень кандидата экономических наук, а в 2013 году – звание профессора.

Профессор Валерий Гонин создал более 150 научных трудов, среди которых монографии и учебные пособия. Ему присвоены звания "Почетный работник высшей школы РФ", "Заслуженный работник высшей школы Читинской области".

"Валерий Николаевич прожил яркую жизнь, был профессионалом с активной жизненной позицией, его отличали жизнелюбие и оптимизм. Он пользовался огромным авторитетом среди коллег, был примером для студентов", – добавили в пресс-службе университета.

Коллектив ЗабГУ выражает соболезнования родным и близким Валерия Николаевича.

## ТАСС

<https://tass.ru/politika/11931927>

19 ИЮЛ, 15:15

### **Депутат Юрий Волков подал документы от Забайкалья на выборы в восьмой созыв Госдумы**

Депутат седьмого созыва Госдумы РФ Юрий Волков в понедельник подал в Чите документы для регистрации на выборы в восьмой созыв по Читинскому одномандатному округу от партии "Справедливая Россия - за правду", сообщила пресс-служба избирательной комиссии Забайкальского края.

"Выдвинутый политической партией "Справедливая Россия - за правду" Волков Юрий Геннадьевич представил в окружную избирательную комиссию по округу № 43 (Читинский) документы о выдвижении кандидатом в депутаты Государственной думы восьмого созыва", - говорится в сообщении.

Выборы в Госдуму восьмого созыва пройдут осенью в течение трех дней - 17, 18 и 19 сентября. В Забайкалье два одномандатных округа - Читинский и Даурский. В действующем созыве Госдумы их представляют Николай Говорин от "Единой России" (Читинский округ) и Василина Кулиева от ЛДПР (Даурский округ).

**Юрий Волков родился 1 июня 1986 года в поселке Новая Читинского района Читинской области. В 2008 году окончил Забайкальский государственный гуманитарно-педагогический университет им. Н. Г. Чернышевского (ныне ЗабГУ) по специальности "Учитель истории", в 2011 году - Дальневосточную академию государственной службы по специальности "Государственное и муниципальное управление".**

В 2006-2011 годах работал редактором и ведущим на радио и телевидении, в 2012 году был помощником депутата Госдумы РФ Василины Кулиевой по работе в Забайкальском крае, а также доверенным лицом лидера ЛДПР Владимира Жириновского в регионе. В 2013 году был избран депутатом законодательного собрания Забайкальского края от ЛДПР и возглавил фракцию партии.

В 2016 году избран депутатом Госдумы седьмого созыва по списку ЛДПР, а осенью 2018-го Волков заявил о выходе из партии из-за конфликта с региональным отделением.

## «Радио России»

[https://gtrkchita.ru/rr\\_news/?id=10420](https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=10420)

14 июля 2021, 14:26

### **Вопросы географии: продолжение разговора с доктором географических наук**

**Разговор с профессором кафедры географии, безопасности жизнедеятельности и технологии ФЕМит ЗабГУ, доктором географических наук, доцентом Александром Новиковым.**

[https://gtrkchita.ru/rr\\_news/?id=10432](https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=10432)

16 июля 2021, 07:40

### **ЗабГУ начал набор абитуриентов на новое направление для работы в химической отрасли**

Забайкальский государственный университет получил лицензию на открытие нового направления "Энерго- и ресурсосберегающие химические процессы производств" на

энергетическом факультете и начал прием абитуриентов для обучения специалистов по работе в химической, энергетической и других отраслях экономики. Что из себя представляет учебная программа и какие требования существуют для поступления?

Энергетический факультет - это основной центр подготовки кадров для отрасли энергетики региона. Сегодня из стен университета выпускаются дипломированные эксперты по тепловым электрическим станциям, энергоснабжению, электромеханике, электроэнергетическим сетям и системам, по программному обеспечению вычислительной техники и автоматизированных систем, эксперты по вычислительным машинам, а также информатики и химики. В начале июля на факультете появилось новое направление подготовки "Энерго- и ресурсосберегающие химические процессы производств". О том, почему возникла необходимость в открытии еще одного направления, рассказала заведующая кафедрой энергетического факультета Забайкальского государственного университета, Елена Сологуб.

Елена Сологуб, заведующая кафедрой энергетического факультета ЗабГУ: "Наш профиль сформирован в результате анализа рынка труда и его потребности как в Забайкальском крае, так и в сопредельных с ним регионах, потому что похожие направления, они присутствуют в Дальневосточном университете, в Хабаровске, но профили там совершенно другие. Мы заинтересованы в подготовке кадров с нашего Забайкальского края, это легче и выгоднее. Особенностью профиля подготовки, как раз таки, является его межотраслевой характер".

Выпускники кафедры получают высококачественную теоретическую и практическую подготовку, что позволит им в будущем заниматься научными исследованиями, а также специалисты направления "Энерго- и ресурсосберегающие химические процессы производств" смогут попробовать себя в инженерной, проектной и организационной работе.

Елена Сологуб, заведующая кафедрой энергетического факультета ЗабГУ: "Могут работать в практически всех отраслях экономики, то есть здесь включая различные химические лаборатории, которые присутствуют в нашем городе на разных предприятиях как государственного, так и частного образца, в горно-обогатительной отрасли нашего края. Также можно найти себя в сфере образования и науки, в структурах каких-то экологических служб, которые присутствуют опять таки в нашем городе и крае в целом. Можно пойти и связать свое будущее и с административными органами власти: от муниципального до федерального уровня".

Профильное направление "Энерго- и ресурсосберегающие химические процессы производств" весьма обширна и несет межотраслевой характер. Программа обучения составлена из двух кафедр: кафедра энергоснабжения и кафедра химии.

Елена Сологуб, заведующая кафедрой энергетического факультета ЗабГУ: "И поэтому у нас состав преподавательский, он тоже сформулирован двумя кафедрами, то есть это ведущие профессора, доценты и старшие преподаватели этих кафедр. Тот кадровый состав, который у нас имеется, он позволяет получить студентам хорошие знания".

У выпускников есть большой выбор мест для трудоустройства в крупные горнодобывающие и энергетические компании края.

Елена Сологуб, заведующая кафедрой энергетического факультета ЗабГУ: "Потенциальные работодатели - это крупные технологические предприятия Забайкальского края, мы заключили договора, планируем заключить, но в первую очередь это, конечно же, Быстринский горно-обогатительный камбинат, Байкальская горная компания, это "Нефтемаркет", это "Читауголь", это территориальная генерирующая компания "ТГК-14". Дальше филиал "Россети Сибири", то есть "Чита-Энерго", далее горно-металлургическая компания "Норильский никель", "Хиагда", с которой мы непосредственно тесно общаемся, центр гигиены и эпидемиологии в Забайкальском крае, далее различные аналитические лаборатории, то есть это такие как "ЭсДжиЭс Восток Лимитед", далее "АЛС Чита Лаборатория", в принципе это могут быть какие-то лаборатории силовых структур".

То, что молодые специалисты в дальнейшем смогут трудоустроиться, это важный момент. Ведь осваивая ту или иную профессию, молодые люди наверняка мечтают о стабильной и интересной работе в будущем.

Елена Сологуб, заведующая кафедрой энергетического факультета ЗабГУ: "Для поступления на новое направление, если мы говорим на базе 11 классов, нужно сдать специальные вступительные экзамены, то есть это математика и, соответственно, русский язык, если мы говорим о специфических дисциплинах, которые входят, это химия или физика на выбор. То есть либо химия, либо физика. Если мы говорим о выпускниках, которые среднего профессионального

образования, то они при поступлении проходят внутреннее наше тестирование. То есть здесь, облегчает, скажем так, возможность поступления".

Сегодня профессии, где требуются знания точных наук занимают важное место в экономике страны. Поэтому тем, кто хочет работать в данной области необходимо изучать в школе химию, физику и, конечно же, математику с особым усердием.

[https://gtrkchita.ru/rr\\_news/?id=10436](https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=10436)

17 июля 2021, 12:00

### **"Не одиночный вид спорта": про любовь к журналистике**

**Осенью нынешнего года исполняется 25 лет журналистскому образованию в Забайкальском крае и 20 лет профильной кафедре – кафедре журналистики и связей с общественностью теперь ЗабГУ. Она была создана 19 октября 2001 года, когда первые выпускники отделения, проучившись пять лет, укрепили позиции региональных СМИ.**

Накануне юбилейных торжеств мы рассказываем о тех выпускниках отделения, кто остался в профессии и, что немаловажно, в нашем регионе.

Если первые годы существовало только очное обучение, то позже забайкальский журфак открыл и заочное отделение. Получать профессию стало возможным и, так сказать, без отрыва от производства.

В 2010 году наше отделение окончила Ольга Павлюченко, заместитель начальника отдела по освещению деятельности Законодательного собрания Забайкальского края. В юбилейный год мы попросили её поделиться воспоминаниями.

Ольга Павлюченко: "Я пришла в профессию совершенно случайно. Когда училась в школе, никогда себя журналистом не представляла и очень восхищалась своей подругой, которая уже тогда сотрудничала с районной газетой. Думала, какая молодец, а вот я так никогда не смогу. Но сложилось всё совершенно иначе. После школы я поступила учиться на библиотекаря, а моя подруга окончила журфак и... ушла работать в библиотеку. Я же попала в районную газету, очень увлеклась этим делом, и сейчас, по прошествии 20 лет, не представляю себя в чём-то другом. Как только пришла в районку, сразу решила поступать на наше отделение журналистики, хотелось досконально знать всё об этом. К сожалению, обучалась заочно, воспитывая маленького ребёнка и работая помощником главы Дульдургинского района, поэтому не всегда была возможность вовремя приехать на сессию. Пришлось взять академический отпуск, и я уже оканчивала университет с другой группой. До сих пор общаюсь с Анной Банщиковой, которая так же, как и я, начинала с районной газеты, это "Нерчинская звезда", сейчас она работает в Центре управления регионом (ЦУР), а ещё одна моя одноклассница из газеты "Северянка" Тунгиро-Олёкминского района Наталья Колпакова является заместителем редактора крестьянской газеты "Земля". Это люди, которые давно погружены в профессию, и в годы учёбы для меня, как для новичка, было очень ценно знакомство с ними. Вот, врачи, например, говорят, что врач - это профессия штучная, а я считаю, что то же самое можно сказать про журналистов. Журналист несёт на себе большую социальную ответственность за то, что он говорит своей аудитории. К сожалению, сейчас у многих складывается впечатление, что стать журналистом может каждый, как блогером. На самом деле это не так. Профессиональный журналист прекрасно понимает силу слова и поэтому за каждое своё слово несёт эту ответственность. И я желаю, чтобы наше отделение журналистики имело возможность обучать детей на бюджетной основе. Я считаю, это очень важно, поскольку талантливые дети должны иметь возможность обучаться, даже если они ограничены финансово! Ну а кафедре – только процветания, талантливых студентов, выдающихся выпускников, гордости за свою работу!"

Вот такие пожелания кафедре журналистики и СО адресует выпускница 2010 года, заместитель начальника отдела по освещению деятельности Законодательного Собрания Забайкальского края Ольга Павлюченко. Наши люди – везде!...

[https://gtrkchita.ru/rr\\_news/?id=10486](https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=10486)

27 июля 2021, 08:00

### **Чита прощается с известным краеведом, литературоведом, преподавателем ЗабГУ Людмилой Полетаевой**

Чита прощается с Людмилой Полетаевой - известным краеведом, литературоведом, преподавателем Забайкальского государственного университета. Более сорока лет Людмила Григорьевна проработала сначала на кафедре литературы, а затем - теоретической и прикладной лингвистики. Коллеги отмечают, что она ярко заявила о себе, еще будучи студенткой филологического факультета Читинского государственного педагогического института имени Чернышевского. После окончания вуза началась её научная и преподавательская деятельность.

Лекции Людмилы Григорьевны всегда были захватывающими, эмоционально окрашенными, наполненными интересными деталями. Студенты уважали и любили Людмилу Полетаеву не только за профессионализм, глубокие знания, начитанность, широкий кругозор, но и за доброжелательность, чуткость, отзывчивость. С ней всегда можно было "поговорить по душам". Она каждый раз внимательно слушала собеседника и давала дельные советы. Вспоминает о своём педагоге, наставнике и коллеге профессор кафедры литературы Забайкальского государственного университета, доктор культурологии Людмила Камедина.

**Людмила Камедина:** "Она занималась наукой, читала студентам курс лекций, посвященный литературе XIX века, в своё время увлеклась краеведением литературным, впоследствии защитила кандидатскую диссертацию по культурологии. И я могу сказать, как студентка Людмилы Григорьевны, потому что я застала её преподавателем, хотя я уже тоже человек в возрасте, - так вот мы с ней контактировали, как педагог и студент на фоне классической литературы, а потом уже, когда я пришла на кафедру, мы стали общаться на фоне краеведческой литературы и литературы вообще. У нас на кафедре, конечно, самые тёплые воспоминания о Людмиле Григорьевне, потому что мы бок о бок проработали не один десяток лет. Мы любили друг друга, общались друг с другом"...

- Новость «Образовательные программы ЗабГУ заняли лидирующие позиции в рейтинге» (новость)

- Новость «ЗабГУ занял 179 место из 341 в Национальном рейтинге университетов»

### **Радио «Маяк»**

- Новость «Образовательные программы ЗабГУ заняли лидирующие позиции в рейтинге» (новость)

- Новость «ЗабГУ занял 179 место из 341 в Национальном рейтинге университетов»

### **Радио «Вести ФМ»**

- Новость «Образовательные программы ЗабГУ заняли лидирующие позиции в рейтинге» (новость)

- Новость «ЗабГУ занял 179 место из 341 в Национальном рейтинге университетов»

### **Радио «Сибирь»**

- Новость «Образовательные программы ЗабГУ заняли лидирующие позиции в рейтинге» (новость)

- Новость «ЗабГУ занял 179 место из 341 в Национальном рейтинге университетов»

### **Забайкальский рабочий**

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/spiker-zaksobraniya-zabajkalya-yurij-kon-privilsya-ot-covid-19/>  
21/07/2021 в 20:22

#### **Спикер Заксобрания Забайкалья Юрий Кон привился от COVID-19**

Спикер Заксобрания Забайкалья Юрий Кон 21 июля поставил прививку от коронавируса. Он сделал это спустя полгода после болезни – тогда депутат находился в реанимации. Об этом сообщается на сайте краевого парламента.

— В декабре я сильно переболел коронавирусом, перенес КТ-4, поэтому до прививки мне нужно было выждать полгода. На прошлой неделе мне позвонила мой лечащий врач, которая меня наблюдает, и сообщила, что вот-вот придет новая партия вакцины, и что противопоказаний у меня нет. Я сразу согласился, — рассказал Юрий Кон.

Прививку он сделал в Читинской ЦРБ. Главе парламента поставили первый компонент вакцины «Спутник V». Получение второй дозы назначено на 11 августа.

— Когда я сам побывал в реанимации, находясь на волоске от смерти, когда от коронавируса начали умирать дорогие и близкие мне люди, друзья... Из последних – это коллега из ЗабГУ, профессор Гонин Валерий Николаевич, Лозовская Ольга Вячеславовна, которая долгое время работала главой администрации Ингодинского района, и другие люди. Поэтому я считаю, что других вариантов на данный момент нет. Как читинец, как гражданин, как человек, который переживает за своих земляков, я не рекомендую, а прошу всех: сделайте вакцину, чтобы защитить себя и своих близких, — добавил спикер Заксобрания.



## **«Забайкальский рабочий» № 28 (28198) от 14.07.2021 года**

### **«ДНК» - место, сближающее будущих учёных»**

Статья о старте проекта «Детская научная коллаборация («ДНК»)» на базе Дворца детского (юношеского) творчества в Чите в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей». Офлайн-занятия будут проходить в зданиях ЗабГУ.

### **«Ушёл из жизни профессор Валерий Гонин»**

Некролог завкафедрой экономики и бухгалтерского учета ЗабГУ Валерию Гонину.

## **«Забайкальский рабочий» № 30 от 28 июля 2021 года**

### **«Ирина Ерофеева: «Мы нужны там, где родились»**

Интервью с завкафедрой журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Ириной Ерофеевой.

## **«Азия - экспресс» № 27+28 от 7 июля 2021 года**

### **«Выпускникам вручили дипломы»**

Заметка о вручении документов о высшем образовании выпускникам ЗабГУ.

### **«Продолжается приемная кампания»**

Материал о ходе приема абитуриентов в ЗабГУ.

## **«Аргументы и факты – Забайкалье» № 28 от 14-20 июля 2021 года**

### **«Мы здесь – люди не временные...»**

Статья о золотодобывающем предприятии ООО «Восточная ГРЭ», в которой упоминается обучение от организации в ЗабГУ.

## **«Чита спортивная» № 14 от 21 июля 2021 года**

### **«Добиваться своих целей»**

Статья о брате и сестре Ибадовых, занимающихся шахматами. Дашгын обучается на спортфаке ЗабГУ.

## **«Земля» № 30 от 27 июля 2021 года**

### **«Важен конечный результат»**

Материал о пресс-секретарях – выпускниках кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ.

### **«Памяти товарища»**

Некролог бывшему преподавателю ЗабГУ Людмиле Полетаевой.

## **«Читинское обозрение» № 28 (1668) от 07.07.2021 года**

### **«В добрый путь!»**

Поздравление ректора ЗабГУ Сергея Иванова для выпускников вуза.

### **«Тайна четвертого рода»**

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ.

## **«Читинское обозрение» № 29 (1669) от 14.07.2021 года**

### **«Юрий Кон: Жизнь всё расставит по своим местам»**

В статье упоминается работа Юрия Михайловича (Ен Хва) Кона деканом строительного факультета ЗабГУ и участие в оргкомитете по подготовке празднования 50-летнего юбилея факультета строительства и экологии в 2022 году.

### **«Короткой строкой»**

Выпускник энергетического факультета Забайкальского государственного университета Денис Абзалутдинов вошёл в число лучших студентов-выпускников России и получил приглашение на праздничный концерт «С наукой в сердце».

### **«Кадры недели»**

6 июля выпускникам первого набора Военного учебного центра ЗабГУ торжественно вручили военные билеты.

### **«Слова-паразиты»**

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ.

### **«Читинское обозрение» № 30 (1670) от 21.07.2021 года**

#### **«Короткой строкой»**

ЗабГУ оказался в середине Национального рейтинга университетов.

#### **«Кадры недели»**

Студенты ЗабГУ приняли участие в чемпионате по программированию.

#### **«Разные, но такие схожие»**

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ.

### **«Читинское обозрение» № 31 (1671) от 28.07.2021 года**

#### **«Не стало Людмилы Полетаевой»**

Заметка о скончавшейся бывшей преподавательнице ЗабГУ.

#### **«Разные, но такие схожие. Окончание»**

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ.

### **Рассылки по внешним СМИ:**

9 июля – Образовательные программы ЗабГУ заняли лидирующие позиции в рейтинге (новость)

15 июля – ЗабГУ занял 179 место из 341 в Национальном рейтинге университетов (новость)